

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. november 19.

bel

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

üres lakások hasznosítása a fővárosban /1. rész/

1984. november 19. - a fővárosban különböző okokból megüresedő lakások mielőbbi kiutalására a kerületi tanácsok az elmúlt egy évben több intézkedést tettek. ezek sorában bevezették a a naprakész nyilvántartást és szorosabb együttműködést alakítottak ki az ingatlankezelő vállalatokkal. a megüresedő otthonokban maradt ingóságok őrzésére - a lakásgazdálkodási feladatok végrehajtását segítő - központi hagyatéki raktár létesült a ix. kerületi lilium utca 46-48. szám alatt.

a vii. kerületi tanácsnál negyedévenként készítenek jelentést az üres lakásokról, s ezt előzetesen egyeztetik az ingatlankezelő vállalattal. július óta az igazgatási osztály rendszeresen tájékoztatja az ikv-kirendeltségeket arról, melyik lakásban végeznek leltározást. így módon a kirendeltségek munkatársai már előre a helyszínen tájékozódhatnak a lakások műszaki állapotáról, s intézkedhetnek a felújítási tennivalókról. a fővárosi rendelkezések ugyan nem írják elő, de az áttekinthetőség és a munka ellenőrizhetősége miatt az igazgatási osztály külön nyilvántartást vezet a hagyatéki ingóságokkal terhelt, jogilag üresnek tekinthető tanácsi bérlakásokról. eszerint január 1. és augusztus 31. között 184 esetben tájékoztatták ilyen otthonokról a lakásügyi osztályt és az ikv-t. e lakások ujra kiutalásának meggyorsítására a tanács műszaki osztálya 8 napon belül elkészíti a szakvéleményt a lakás állapotáról.



a xii. kerületben tartott vizsgálat szerint a hagyatéki leltározási ügyintézés pontos, a tanácsi dolgozók ügyelnek arra, hogy a megüresedett bérlakásokkal kapcsolatos eljárás gyors legyen. az ügymenet főként azokban az esetekben lassabbodik, amikor a lakások kiürítéséhez közjegyző segítségét kéri a hozzátartozók. a tapasztalatok szerint ugyanis a tárgyalást csak hónapok múlva tűzik ki. az állami kezelésű, megüresedett lakások újraelosztását a jövőben azzal is segíteni kívánja az ikv, hogy meghatározza a helyreállítási munkák pontos ütemtervét, s arra törekszik, hogy a más kivitelezőkkel végeztetett munkák színvonala javuljon.
/folyt. köv./

ri/mi/mz

00.10 191184 2123

--

sb0002 4 130 mtib1002

üres lakások hasznosítása a fővárosban /2. rész/

a iii. kerületben az ikv kezelésében lévő bérlémények közül 1983-ban 146 üresedett meg halálozás miatt. a vállalat még 1982-ben brigádot hozott létre ilyen lakások rendbehozatalára. a szakemberegárda tavaly 55 lakás helyreállításával készült el, a tanács ut- és létesítménykarbantartó üzeme ötvennyeggyel végzett, kilencet pedig a leendő bérlők társadalmi munkában hoztak rendbe. a kerületben is folytatják azt a hasznossá vált gyakorlatot, hogy negyedévenként egyeztetik az üres tanácsi bérlakásokról készített jegyzéket a tanács szakigazgatási szervei és az ikv. /mti/

ri/mi rj/bc/mz kz

00.10 191184 0654

--

sb0003 4 160 mtib1003

vendégművészek

1984. november 19. - november végéig még négy külföldi művész, illetve együttes vendégszerepel budapesten, az országos filharmónia hangversenyein.

finnországból érkezik a sibelius-vonósnégyes, amely november 25-én a zeneakadémián ad koncertet, a téli kamaraestek sorozat nyitányaként. az együttes négy esztendeje alakult, első hangversenyét egy évvel később adta. azóta skandinávia egyik vezető kamaraegyüttesévé fejlődött. budapesti hangversenyén mozart c-dur vonósnégyesét, szostakovics b-moll vonósnégyesét és sibelius d-moll vonósnégyesét adja elő.

jeffrey siegel egyesült államok-beli zongoraművész hazájában és Európában számos zenekarral és karmesterrel koncertezett már. november 27-én a zeneakadémián mozart a-moll rondóját és c-dur szonátáját, samuel barber szonátáját és liszt három zongoraművét: a benediction-t, a funerailes-t és a xiii. magyar rapszódiaát szólaltatja meg.

az ndk kultura napjai alkalmából vendégszerepel hazánkban a drezdai filharmonikusok zenekara. november 27-én az erkel színházban, november 29-én a zeneakadémián lép pódiumra. a zenekar 1870-ben alakult, nevét 1915-ben vette fel. 1977 óta herbert kegel a vezető karnagya. az együttes öt esztendővel ezelőtt mutatkozott be budapesten. most siegfried kurz, a drezdai állami operaház főigazgatója vezényletével ad hangversenyt. az erkel színházban schumann és brahms, a zeneakadémián siegfried matthus, mozart és beethoven egy-egy műve csendül fel előadásában. ez utóbbi hangversenyen hans-detlef löchner klarinétművész működik közre.

ugyancsak az ndk kultura napjai rendezvénysorozatában ad koncertet a zeneakadémián susanne grützmann zongoraművésznő. susanne grützmann már hat éves korában aranyérmet nyert az ndk fiatal művészeinek neubrandenburgi versenyén, s a következő években is több nemzetközi versenyen szerepelt sikerrel. bach, peter hermann, prokofjev, brahms és schumann egy-egy művét hallhatja tolmácsolásában a közönség november 28-án. /mti/

i cs/bc/mz kz

00.11 191184 2010

--

bel

- 4 -

1984.11.19.

sb0004 4 130 mtib1004

javul győr-sopron megye ivóvizellátása

1984. november 19. - a hatodik öt éves terv időszakában csaknem 1 milliárd forintot költenek az ivóvizellátás javítására és csatornázásra győr-sopron megyében. különösen jelentős fejlesztés történt és történik a megye öt városában, főként győrött, sopronban és mosonmagyaróvárott. sopronban hamarosan elkészül az a távvezeték, amelyen rábaközből vezetnek ivóvizet a városba és több más településre is. sopronnak ugyanis már kimerültek az ivóvízkészletei, a növekvő igényeket már csak távolabbi ivóvíz bázisokról lehet kielégíteni. győrött már az utóbbi években nagy összegeket költöttek új vízmű, tározók, vezetékek építésére, s ezzel hosszú időre megoldották a belváros, az ipari negyedek és a lakótelepek szinte tökéletes ellátását. a külső városrészekben azonban még mindig sok a tenni, pótolni való. ugyanez vonatkozik a megye falvaira is. az utóbbiak ellátása ugyanis lényegesen elmaradt az országos átlagtól. számos rábaközi, hanság-vidéki települést még napjainkban is tartálykocsikkal látják el egészséges ivóvízzel. a megyei és a helyi tanácsok az utóbbi időben a lehetőségekhez képest jelentős anyagi eszközöket fordítottak a kedvezőtlen helyzet javítására. a következő években is több regionális vízmű építése fejeződik be. /mti/

cser/sza/mz kz

00.12 191184 1313

--

sb0005 4 150 mtib1005

huszonhárommillió téglá terven felül

1984. november 19. - tizennyolcmillió téglá terven felüli gyártásra vállalkoztak a kongresszusi-fel szabadulási munkaversenyben a somogy-zala megyei téglaiipari vállalat 15 gyárának dolgozói. a vetélkedő, amelybe a karbantartások gyors és pontos elvégzésével a tmk dolgozói is bekapcsolódtak, még a vártnál is jobb eredményeket hozott. a 15 gyárában már eddig 242 millió téglá készült, s ez kerekén 23 millióval több az ez évre tervezettnél. a többletből csaknem 10.000 családnak lehet építeni. a vállalat dolgozói nemcsak összességükben teljesítették felajánlásaikat, az egyes

bel

- 5 -

1984.11.19.

gyárak kollektívája külön-külön is helytállt adott szaváért. a jók között is a legjobb a balatonszentgyörgyi ii-es, a nagykanizsai és a teskándi gyár volt. ezek dolgozói több millióval túteljesítették még a felajánlásukat is. /mti/

káp/kz/mz kz

00.12 191184 0882

--

sb0006 4 160 mtib1006

magyar filmek nemzetközi fesztiválok

1984. november 19. - magyar filmeket is bemutatnak azon a nemzetközi filmfesztiválon, amelyet londonban a hónap második felében rendeznek meg. a december 2-ig tartó eseményen mészáros mártia „napló gyermekeimnek”, című produkcióját vetítik, a „zágráb legjobbjai”, elnevezésű, a zágrábi animációs rövidfilm-fesztivál legsikeresebb alkotásait bemutató szekcióban pedig varga csaba augusztia szépitkezik című animációs filmjét láthatja a közönség.

az olaszországi sulmonában november 19-25 között magyar filmhetet tartanak. ezen gyöngyössy-kabay „jób lázadása”, dobray györgy „vérszerződés”, szörény rezső „boldog születésnapot, marilyn!”, sándor pál „szerencsés daniel”, valamint gothár péter „ajándék ez a nap”, és „megáll az idő”, című filmjét, valamint kézdi-kovács zolt „visszaesők”, sós mária „boldogtalan kalap”, mészáros mártia „kilenc hónap”, című alkotását, és bacso péter a „zongora a levegőben”, a „ki beszél itt szerelemről?”, a „forró vizet a kopaszra”, a „tegnapelőtt”, és a „te rongyos élet”, című alkotásait vetítik.

a mexco cityben november 22 -december 12 között megtartandó nemzetközi filmbemutatón horváth mária „ajtó 8-as”, című produkcióját láthatja a közönség. /mti/

lg/bc/mz kz

00.13 191184 1285

--

bel

- 6 -

1984.11.19.

sb0007 4 180 mtib1007 /közönségszolgálat/

helytörténeti pályázat

1984. november 19. - a xxii. kerületi tanács vb művelődésügyi, egészségügyi és sport osztálya, valamint a kerületi uttoró, ifjúsági és művelődési központ helytörténeti pályázatot hirdet olyan tárgyak, dokumentumok összegyűjtésére, amelyek kiegészítik a xxii. kerület történetét.

a pályázók családtörténetet, visszaemlékezéseket, anekdotákat, fotókat, meghívókat, étlapokat, plakátgyűjteményeket és más tárgyakat egyaránt beküldhetnek az uttoró, ifjúsági és művelődési központ címére /budapest, xxii. nagytétényi út 35./, 1985. március 31-ig. /mti/

sa/bc/mz kz

00.13 191184 0607

--

sb0008 4 150 mtib1008

7000 hektár új erdő a homokon

1984. november 19. - megkezdődött az őszi fásítás bács-kiskun megyében, ahol a vi. ötéves terv kezdete óta, a felújításokon kívül, 7000 hektár új erdőt telepítettek. a földvédelmi törvény előírásainak megfelelően továbbra is a szélhordta homokbuckás területeket vonják erdőművelésbe. a munkába az erdőgazdaságokon kívül a mezőgazdasági üzemek is bekapcsolódtak az izzási sárfahérsz-ben például biológiai meliorációnak szánják ezer hektár egyéb művelésre alkalmatlan sívó-homok fásítását. a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság szintén a homokbuckás tájakat formálja: kiskunhalas, kunadacs és bugac környékén bővíti, újítja az erdőket. így együttesen az idén 1600 hektár új erdővel gazdagodik a megye, és mintegy 2000 hektáron pótolják a már kitermelt fákat. a terület nagyrészen erdei és fekete fenyőt telepítenek a gazdaságok, s ehhez az évi 30 millió tülevelű csemetét saját maguk állítják elő. /mti/

Lász/bné/mz kz

00.14 191184 0973

--

bel

- 8 -

1984.11.19.

kárpáti gábor régész véleménye szerint a szent benedek plébániatemplom temetőkerületét találták meg. a középkori templom hajójának falai ma is láthatók a házak közé ékelve, némely helyen nyolc méter magasra nyúlik a telekhatárnak meghagyott fal. előkerült egy középkori terecske is, feltehetően a templom előtti hagyományos térről van szó. épségben megmaradt az utburkolata, amelyen a 600-700 éve élt pécsi polgárok jártak. a tér kövei közé tömérdek cserépet tapostak be, a régészek szerint xiii-xiv. századi kerámiaedények darabjai.

a középkori temetőkerület és a templomtér további adalékot szolgáltat a régi pécs arculatának pontosabb megismeréséhez. az utóbbi években - a közműépítő és pincefeltáró munkák során - már számos lelet került napvilágra a török hódoltságot megelőző korból. ezek alapján minden bizonnyal újra kell rajzolni a hajdani városszerkezetet. /mti/

idó/bné/mz kz

00.15 191184 1559

--

sb0007 4 180 mtib1007 /közönségszolgálat/

helytörténeti pályázat

1984. november 19. - a xxii. kerületi tanács vb művelődésügyi, egészségügyi és sport osztálya, valamint a kerületi uttoró, ifjúsági és művelődési központ helytörténeti pályázatot hirdet olyan tárgyak, dokumentumok összegyűjtésére, amelyek kiegészítik a xxii. kerület történetét.

a pályázók családtörténetet, visszaemlékezéseket, anekdotákat, fotókat, meghívókat, étlapokat, plakátgyűjteményeket és más tárgyakat egyaránt beküldhetnek az uttoró, ifjúsági és művelődési központ címére /budapest, xxii. nagytétényi út 35./, 1985. március 31-ig. /mti/

sa/bc/mz kz

00.13 191184 0607

--

sb0008 4 150 mtib1008

7000 hektár új erdő a homokon

1984. november 19. - megkezdődött az őszi fásítás bács-kiskun megyében, ahol a vi. ötéves terv kezdete óta, a felújításokon kívül, 7000 hektár új erdőt telepítettek. a földvédelmi törvény előírásainak megfelelően továbbra is a szélhordta homokbuckás területeket vonják erdőművelésbe. a munkába az erdőgazdaságokon kívül a mezőgazdasági üzemek is bekapcsolódtak az izsáki sárfehér tsz-ben például biológiai meliorációnak szánják ezer hektár egyéb művelésre alkalmatlan sívó-homok fásítását. a kiskunsági erdő- és fafeldolgozó gazdaság szintén a homokbuckás tájakat formálja: kiskunhalas, kunadacs és bugac környékén bővíti, újítja az erdőket. így együttesen az idén 1600 hektár új erdővel gazdagodik a megye, és mintegy 2000 hektáron pótolják a már kitermelt fákat. a terület nagyrészen erdei és fekete fenyőt telepítenek a gazdaságok, s ehhez az évi 30 millió tülevelű csemetét saját maguk állítják elő. /mti/

Lász/bné/mz kz

00.14 191184 0973

--

sb0009 4 150 mtib1009

veszprémi körgyűrű építése

1984. november 19. - befejező és egyben legfontosabb szakaszához érkezett a veszprémet körülölelő közúti gyűrű építése. a gyűrű nyugati ága - amely a tervek szerint a jövő év első felének végére készül el - jelentősen csökkent majd a veszprém belterületén áthaladó forgalmat. attól kezdve ugyanis ezen bonyolódik le a 8-as főközlekedési úton nyugatról a balaton irányába tartó forgalom. az építkezés kivitelezője, az aszfaltutépítő vállalat jelenleg az utolsó másfél kilométer földmunkáin dolgozik.

a körgyűrű megépítését az tette szükségessé, hogy az elmúlt évtizedben gyors ütemben növekedett a forgalom. veszprém viszonylag szűk uthálázata nem felelt meg a megnövekedett igényeknek. tervek születettek a belterület uthálózatának bővítésére. a forgalom városban belül történő elvezetése azonban igen nagy befektetéseket igényelt volna. ezért a várost átlölelő körgyűrű megépítése mellett döntöttek. az építés 1975-ben az északi városrész kialakításához kapcsolódva kezdődött meg. az északi szakaszt a keleti, majd a déli ág megépítése követte. a körgyűrű jelenlegi utpályája kétsávos, a jövőben azonban - a forgalom növekedésétől függően - lehetőség van további két forgalmi sáv megépítésére. /mti/

gn/mmé/mz kz

00.15 191184 1267

--

sb0010 4 160 mtib1010

középkori temető pécsett

1984. november 19. - középkori temetőt találtak pécs belvárosában. a sírok több rétegben helyezkednek el egymás alatt, illetve felett, ami arra vall, hogy évszázadokon át használták a temetőt. a gázvezeték rekonstrukciója során bukkantak a munkások a csontvázakra a postapalotával szemközti utcácskában. bejelentésük után a janus panonius muzeum régészei nyomban hozzáfogtak a leletmentő ásatáshoz.

az eddig előkerült csontvázak mind kelet felé tekintenek és ez a temető korai voltára utal. bizonyosan magyar temető, mert a várfalon belül fekszik, márpedig a török - tudjuk - a falon kívül hantolta el a halottait.

bel

- 8 -

1984.11.19.

kárpáti gábor régész véleménye szerint a szent benedek plébániatemplom temetőkerítjét találták meg. a középkori templom hajójának falai ma is láthatók a házak közé ékelve, némely helyen nyolc méter magasra nyúlik a telekhatárnak meghagyott fal. előkerült egy középkori terecske is, feltehetően a templom előtti hagyományos térről van szó. épségben megmaradt az utburkolata, amelyen a 600-700 éve élt pécsi polgárok jártak. a tér kövei közé tömördek cserepet tapostak be, a régészek szerint xiii-xiv. századi kerámiaedények darabjai.

a középkori temetőkerít és a templomtér további adalékot szolgáltat a régi pécs arculatának pontosabb megismeréséhez. az utóbbi években - a közműépítő és pincefeltáró munkák során - már számos lelet került napvilágra a török hódoltságot megelőző korból. ezek alapján minden bizonnyal újra kell rajzolni a hajdani városszerkezetet. /mti/

idő/bné/mz kz

00.15 191184 1559

--

bel

- 9 -

1984.11.19.

sb0011 1 130 mtib1011

hazánk vendége a belga miniszterelnök /1. rész/

1984. november 19. - wilfried martens a belga királyság miniszterelnöke - aki lázár györgynek, a minisztertanács elnökének vendégeként vasárnap este óta tartózkodik hazánkban - hétfőn reggel megkoszorozta a magyar hősök emlékművét a hősök terén.

ezt követően lázár györgy és wilfried martens - akinek személyében 1945 óta első ízben tesz hivatalos látogatást magyarországon belga kormányfő - a parlamentben szűk körben megbeszélést folytatott.

/innen embargó: 11 óráig!/

a délelőtti órákban az országház delegációs termében lázár györgy és wilfried martens vezetésével megkezdődtek a magyar-belga plenáris tárgyalások. a magyar tárgyalócsoporthoz tartoznak: várkonyi péter külügyminiszter, esztergályos ferenc külügyminiszter-helyettes, németh jános, a minisztertanács tájékoztatási hivatalának elnökhelyettese, antalpéter tiberius, a külkereskedelmi minisztérium főosztályvezetője, valamint lőrinc tanácsadójaként, hazánk brüsszeli nagykövete. belgium képviselőjében leo tindemans külügyminiszter, frans roelants külügyminisztériumi államtitkár, thierry de gruben a külügyminisztérium kabinetfőnöke helyettese, carlos de wever a miniszterelnök diplomáciai tanácsadója, xavier deswaef a kormányfő szóvivője, valamint willy tilemans a belga királyság budapesti nagykövete ült tárgyalóasztalhoz. /folyt. köv./

t/kj/km/mz sn

10.27 191184 1399



--

bel

- 10 -

1984.11.19.

sb0012 4 130 mtib1012

korom mihály a szovjetunióba utazott

1984. november 19. - korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára az szkp központi bizottságának meghívására hétfőn a szovjetunióba utazott. kíséretében van kovács jenő, a kb közigazgatási és adminisztratív osztályának helyettes vezetője és thürmer gyula, a kb külügyi osztályának munkatársa.

bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

kl/fe nj km sn
10.31 191184 0523

.-

sb0013 4 130 mtib1014

balesetek

1984. november 19. - a hét végén az ország területén 94 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 8 halálos, 42 súlyos és 44 könnyű sérüléssel volt.

balkány község külterületén kiss györgy 34 éves gépkocsivezető, bökönyi lakos autóbusszal elgázolta a kerékpáron közlekedő keresztimre 52 éves gépkocsivezetőt, balkányi lakost, és a kerékpáros a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek tisztázására a rendőrség vizsgálatot indított.

kölcse belterületén hernáczki gyula 52 éves tsz-tag, helyi lakos személygépkocsijával egy kanyarban kisorsodott az uttestről és egy kapunak ütközött. hernáczki gyula a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. /mti/

di/fe/km/mz sn

11.38 191184 0836

.-

bel

- 11 -

1984.11.19.

sb0014 4 150 mtib1015

korszerű husüzem

1984. november 19. - a negyvenezredik hizott sertést vágták le hétfőn a balmazújvárosi Lenin termelőszövetkezet korszerű husüzemében. az év végéig még tizezret dolgoznak fel. az új élelmiszeripari létesítményt ez év májusában adták át rendeltetésének, s az teljes kapacitással évente 80 ezer kövér sertés levágására és részbeni feldolgozására képes. jelenleg több, mint ötvenféle különböző terméket - töltelékárut, szalonnát, kolbászt, sajtot - gyártanak a hortobágy-széli üzemben, jelentős szerepet vállalva a környék, nyíregyháza és egyes borsod megyei települések ellátásában. /mti/

szü/éva,ká/mz sn

11.40 191184 0638

.-

sb0015 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

vágányzár győr és sopron között

1984. november 19. - hosszabb ideig tartó vágányzár lépett életbe hétfőn reggel győr és sopron között. a korlátozást a győrnél a rábán épülő vasúti híd építésével kapcsolatban rendelték el. a munka, amely a befejező szakaszába érkezett, a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ébenfurti vasúttársaság legnagyobb beruházása ebben az ötéves tervidőszakban.

a vágányzár megszakításokkal december 4-ig lesz érvényben. a hétvégekre és a soproni üdülők váltási napjaira feloldják. a korlátozás érinti többek között a reggel budapest déli pályaudvarról sopronig közlekedő lövőr experssz, s több más gyors- és személyvonat utasait, akik győrtől eneséig és vissza vonatpótló autóbusszal utazhatnak. /mti/

cser/sza,ká/mz sn

11.41 191184 0772

.-

bel

- 12 -

1984.11.19.

sb0016 4 130 mtib1017

koszoruzás

1984. november 19. - rabinovits józsef, a magyar és a nemzetközi kommunista mozgalom kiemelkedő személyisége születésének 100. évfordulója alkalmából november 21-én, szerdán 10 órakor a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában lévő emléktáblájánál koszoruzási ünnepséget rendeznek. /mti/

mi -ár rj sn
11.41 191184 0335

--

sb0017 1 130 mtib1018

könyvkiállítás nyílt a lengyel kulturában

1984. november 19. - a lengyel orpan könyvterjesztő vállalat által forgalmazott kiadványokból nyílt kiállítás lengyelország felszabadulásának 40. évfordulója és az orpan megalakulásának 30. évfordulója alkalmából hétfőn a lengyel kulturális központban. az akadémiai kiadó, valamint a kultura külkereskedelmi vállalat rendezte tárlatot tadeus pinkowski, a lengyel kultura boltjának igazgatója és hazai györgy akadémikus, az akadémiai kiadó főigazgatója nyitotta meg.

a 475 könyvet bemutató kiállításon agrár- és földtudományi, fizikai, kémiai, matematikai, művészeti, történeti, filozófiai, közgazdaságtudományi, néprajzi, pedagógiai kiadványok, valamint kétnyelvű szótárak szerepelnek, nemcsak lengyel, hanem francia, olasz és angol nyelven is. a könyvek többségükben a xviii. század végén alapított ossolineum és a lengyel állami tudományos kiadó /pvm/ könyvei, a közönség ezeket a helyszínen megvásárolhatja, illetve megrendelheti.

a tárlat november 23-ig tart nyitva. /mti/

t lg/mz km rj sn
11.57 191184 1062

--

dlu

bel

- 13 -

1984.11.19.

sb0018 4 170 mtib1019

20 centis hó a kékestetőn

1984 november 19 - a mátrában hétfőn folytatódott a havazás. a hegyek között immár ötödik napja szórványosan esik a hó és kékestetőn, valamint galyatetőn a hóréteg vastagsága már eléri a 20 centimétert. a hőmérséklet napközben is nulla fok alatt maradt, így a hó egyelőre megmarad. a szép látványt teljesebbé teszi, hogy a fák ágait is fehér zuzmara borítja.

mátraháza és kékestető tájékán hétfőn megjelentek az első szánkózók, bár a laza, vizes hó még kevésbé alkalmas sportolásra.

a mátrán átvezető 24-es főtvonalon az utfelület nedves, latyakos, helyenként víz-átfolyások is nehezítik a közlekedést. ezért a hegyi utakon óvatos vezetés ajánlatos a gépjárművezetőknek. a mátrában hétfőn délelőtt megindultak a hóekék is./mti/

kov/lné,ká rj sn
11.59 191184 0300

--

sb0019 4 160 mtib1020 /közönségszolgálat/

illyés gyula est

1984. november 19. - havas judit előadóművész óda európához című illyés gyula estje kedden este - 19 óra helyett - 20 órakor kezdődik a fiatal művészek klubjában /vi. kerület népköztársaság utja 112./.

k sa/km rj sn
11.59 191184 0256

g

--

sb0020 4 130 mtib1021 /közönségszolgálat/

elmaradó előadások

1984. november 19. - a játékszin igazgatósága közli, hogy a november 21-i maugli, és a november 23-i a sárga telefon című előadás Schubert éva betegsége miatt elmarad. jegyek a váltás helyén visszaválthatók, vagy átcserélhetők. /mti/

k sa/mi km nj sn
12.00 191184 0286

-.-

sb0021 4 150 mtib1023 /közönségszolgálat!/
időjárásjelentés /1. rész/

1984. november 19. - a meteorológiai intézet jelenti 19-én, hétfőn 12 órakor:

ujabb csapadékszóna közeledik

kontinensünk keleti részén anticiklon található. a szovjetunió európai területén ezért számottevő csapadék nem hullik. változóan felhős, hideg, téli az idő. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet helyenként -10 fok alatt van. a szárazföld nyugati és középső vidékein ciklonok hatására gyakran borult, csapadékos az időjárás. az alpok és kárpátok térsége felé délnyugatról újabb nagy nedvességtartalmu levegő áramlik.

házánkban vasárnap országsszerte borult, csapadékos idő volt. többnyire eső esett, de a hegyekben havas eső, havazás is előfordult. hétfő reggel 7 órakor a mátrában, galyatetőn 18, kékestetőn 20 cm volt a hóréteg vastagsága. a lehullott csapadék mennyisége az északi, északkeleti országrészben, valamint a dél-dunántúlon helyenként elérte a 10-15 mm-t, sőt a kékestetőn 18, szigetváron 19, sárospatakon 21 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 2 és 8 fok között alakult. éjszaka a csapadék délnyugat felől egyre több helyen megszűnt és fölszakadozott a felhőzet. hétfő hajnalra csak -1, plusz 4 fokig hűlt le a levegő. délelőtt a délkeleti, déli országrészben kisütött a nap, másutt még jobbára erősen felhős volt az ég. már csak néhány helyen esett jelentéktelen eső. a hőmérséklet 11 órakor 3 és 9 fok között váltakozott.

Mr

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 4.1 fok volt és ez 0.1 fokkal magasabb százéves átlagnál.

ma 12 órakor budapesten 5 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mb, mérsékelten süllyed.

előrejelzés az ország területére kedd estig:

délnyugat felől újból mindenütt beborul az ég, és országsszerte kell számítani jelentős esőre, záporra, kedden északnyugaton havaseső, hó is előfordulhat.

az északkeleti, keleti szél megélénkül, többfelé megerősödik.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, 5, a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 2, 7 fok között valószínű.

/folyt. köv./ mi

13.02 191184 2203

-.-

sb0022 4 150 mtib1024 /közönségszolgálat!/
időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére kedd reggelig:

újból beborul az ég, és az esti óráktól újabb esőre, záporra lehet számítani.

a keleti szél gyakran megélénkül.

a hőmérséklet este 21 órakor 3, hajnalban 1 fok körül várható.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

eleinte változóan felhős idő, számottevő csapadék nélkül. az időszak legvégén erősen megnövekszik a felhőzet, esőkre, havasesőkre lehet számítani.

a legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte -3, plusz 2, majd 0, 5 fok között várható. a legmagasabb nappali hőmérséklet 3, 8 fok között lesz.

Mr

jelentős mennyiségű /legalább 5 mm napi/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható az időszak legvégén.

a duma budapestnél 126 cm, a víz hőmérséklete 6.4 fok. /mti/

mi pr

13.13 191184 0919

--

sb0023 4 150 mtib1025

bolgár licenck kiállítás budapest

1984. november 19. - bolgár licenck ,84 címmel november 20-26. között bemutatót tart a bolgár országos tudományos műszaki fejlesztési bizottság budapestben. a bemutató részletes programját hétfőn ismertették a sajtó képviselőinek a kiállítás helyszínén, a bolgár kulturális és tájékoztató központban.

a kiállítás - és az azt kiegészítő műszaki-tudományos előadás-és filmsorozat - célja, hogy képet nyújtson a legjelentősebb bolgár műszaki-tudományos eredményekről, ezzel is segítve a magyarország és bulgária közötti licenckereskedelem további bővülését. bulgária a hetvenes évek eleje óta foglalkozik licenck vételével és eladásával, s jelenleg évente mintegy 40 licencket vásárol és tizenötöt ad el. ezek többségét ma a fejlett tőkés országok veszik meg, s bulgária a licenckereskedelemben is törekszik szocialista országokkal, így magyarországgal a kapcsolatok bővítésére.

a mostani bemutatón több mint hetven licenck elsősorban a színesfénygyártás, a gépgyártás, a vegyipar, az orvostudomány, az egészségügyi berendezések gyártása és a mezőgazdaság területén elért legújabb fejlesztési eredményeket ismerteti. a kiállítás keretében 12 szakmai előadásra is sor kerül, ezek egy részét filmbemutató is kíséri.

a nagyközönség naponta 9 és 17 óra között látogathatja a bemutatót. /mti/

fgy/mi st nj pr
14.00 191184 1372

--

sb0024 4 160 mtib1026

századik születésnap

1984. november 19. - századik születésnapján köszöntötték hétfőn debrecenben oláh daniel nyugdíjas köművest. a városi népfrent-bizottság és a vöröskereszt képviselői kifejezték jókívánságaikat az idős férfinak, átadták ajándékaikat, majd a fazekas mihály általános iskola uttorói műsorral kedveskedtek a nevezetes születésnap résztvevőinek. /mti/

szü/éva st/mz pr

14.01 191184 0403

--

sb0025 4 150 mtib1027

jó évet zár a növényolajipar /1. rész/

1984. november 19. - a világpiacon az idén növekedett az érdeklődés a növényi olajok iránt, ami az árakban is megmutatkozott. a korábbinál kedvezőbb lehetőségeket a hazai ipar a termelőkkel együtt jól kihasználta, és így - az év végéig várható újabb értékesítésekkel együtt - az élelmiszeriparnak ez az ágazata eredményes évet zárhat.

tavasszal hozzávetőleg 400 ezer hektáron került földbe a mag. a növények időben kikeltek, és bár a nyári fejlődésük nem volt zavartalan és az őszi betakarítási időszakban is adódtak átmeneti nehézségek, végül is a termelők megtalálták számításukat. a növényi olajos magvak termesztése az idén is kifizetődőnek bizonyult. a növényolajipari és mosószergyártó vállalat tíz mezőgazdasági termelési rendszerrel alakított ki kapcsolatot. mázsáncént 10 forinttal járulnak hozzá a rendszerek fenntartásához. a térítés ellenében a gazdaságokat szervező rendszerközpontok különféle szolgáltatásokat biztosítanak. egyebek között gondoskodnak a zavartalan vetőmagellátásról, a gazdaságok rendelkezésére bocsátják a modern agrotechnikai módszereket és segítenek a betakarításnál is. a hazai feldolgozó üzemek egyébként a termésnek már több mint felét átvették a termelőktől. összesen 1100 mezőgazdasági nagyüzemmel vannak szerződéses kapcsolatban. a napraforgó termés egy részét a gazdaságok - számukra előnyös bértárolással - több hónapon át raktározzák. az idén mintegy 10 százalékkal nőtt a bértárolással megóvott olajos mag mennyisége az elmúlt évekhez képest.

[Handwritten signature]

fokozatosan javulnak a napraforgó termesztés feltételei. a hibridek választéka az idén tovább bővült, a tavasszal elvetett magok 90 százaléka hibrid volt. a vetőmagkészlet 20 százaléka már hazai eredetű, a szegedi és az iregszemcsei kutató intézet korszerű hibridjei már szintén népszerűek, s jól kiegészítik a külföldi „alapanyagokat”, a jugoszláv, a francia és az amerikai hibrideket. a tapasztalatok szerint ezek a növények hektáronként 4-5 mázsával több magot adnak, az egységnyi súlyra jutó olajtartalmuk azonban valamivel kisebb, mint a korábban használt fajtáké. bár vannak olyan tapasztalatok, hogy megfelelő agrotechnikával az olajtartalom lényegesen növelhető. erre az idén számos nagyüzem szolgált jó példával. a hibridek alkalmazásával végül is az ipar hektáronként a korábbinál nagyobb mennyiségű olajhoz jutott. a betakarításnál használt gépek választéka is bővült. a békéscsabai mezőgép vállalat új adaptereivel gyorsíthatták a termelők az őszi munkát és emellett legalább 50 százalékkal csökkenthették a betakarítási veszteséget. /folyt.köv./

jf nj
14.03 191184 2616

--

sb0026 4 150 mtib1028

jó évet zár a növényolajipar /2. rész/

a hazai olajos növények termőterületében arányeltolódás az idén sen következett be, a napraforgó tartja vezető helyét. a repcét különösen a nyugat-dunántúlon termesztik. a növényolajipari és mosószergyártó vállalat megkezdte a jövő évi szerződések előkészítését. az érdeklődés - az eddigi tapasztalatok szerint - változatlan. a napraforgó termeszőkkel december közepéig aláírják a megállapodást./mti/

jf nj jf pr
14.04 191184 0469

--

sb0027 4 150 mtib1029

a kooperáció javuló feltételei /1. rész/

1984. november 19. - a gazdaságirányítás reformja a gazdálkodás körülményeinek módosításával segíti majd a hazai vállalatok együttműködésének javítását - ezt állapította meg a magyar kereskedelmi kamara kooperációs tagozata.

a hazai vállalatok közötti együttműködés, kooperáció sok kívánni valót hagy maga után, és ez kedvezőtlenül hat a termelési költségek alakulására, és rontja a magyar termékek külföldi versenyképességét. az akadozó kooperáció nehezíti a bel-, külföldi vásárlók igényeihez való rugalmas alkalmazkodást is. a gazdaságirányítás reformja - mint ismeretes - 1985 januárjától a vállalatok együttműködésének számos feltételét módosítja, s ez várhatóan új irányban befolyásolja a vállalati kapcsolatok alakulását. egyebek között azért, mert változik az erőforrások értékelése azzal, hogy jelentős mértékben drágul az élő munka. ez azért jelentős, mert eddig a vállalatok többsége számára éppen az alulértékelt munkaerőköltségek miatt bizonyult olcsóbbnak az, ha késztermékekhez az alkatrészeket nem külső szállítóktól vásárolták meg, hanem házilagosan maguk állították elő. az új rendszerben olcsóbbnak ígérkezik a nagyobb hatékonysággal dolgozó külső vállalatok foglalkoztatása, ami előreláthatóan mind több területen fokozatosan javítja majd a gazdálkodók érdekeltségét a kooperációkban.

a vállalati irányítási rendszer átalakulása új helyzetet teremt a gazdálkodásban; mivel a vállalatok többségénél az ágazati minisztériumok szerepe sok tekintetben a törvényességi felügyeletre szűkül, a gazdálkodóknak a kooperációs gondokat maguknak kell megoldaniuk. nem folytatható az a jelenlegi gyakorlat, hogy a minisztériumok szervezzék az együttműködést és egyeztessék az érdekeket. szabadabb kezet kapnak a vállalatok termékeik gazdasági kalkulációjának elkészítésénél is, ami szintén bővítheti a kooperáció fejlesztésének lehetőségeit. az együttműködés ugyanis számos esetben a kalkulációk nehézkes előírásai miatt bizonyult gazdaságtalannak, előfordult például, hogy egy-egy terméket túlzottan nagy általános költséggel kellett megterhelni, ami azon túl, hogy torzította a gazdaságösségi számításokat, nehezítette értékesítésüket, illetve átvételüket. emiatt csökkent sok esetben az exportra termelő és készterméket gyártó vállalat jövedelmezősége is. az új előírások lehetővé teszik, hogy a vállalatok a piaci viszonyok alakulása szerint terheljék termékeiket az általános költségekkel. /folyt. köv./

pf/tr/mz

14.05 191184 2512

dlu

--

sb0028 4 150 mtib1030

a kooperáció javuló feltételei /2. rész/

a vállalatok javuló együttműködésére azért is nagy szükség van, mivel az exportfeladatok is csak abban az esetben teljesíthetők, ha a kooperáció több ágazatban jelentősen javul. erre mindenképp előtérrel a könnyű-, a vegy-, a gépiparban és a háttérpari vállalatoknál van szükség. a reform ehhez az eddiginél kedvezőbb feltételeket biztosít azzal is, hogy segíti a kooperációs kapcsolatok minőségi átalakítását is, az eddiginél nagyobb számú, magasabb szintű termelői, illetve kereskedői kapcsolat létrejöttét. /mti/

pf/tr/jf/mz pr

14.07 191184 0587

--

sb0029 4 160 mtib1031

elutazott a kínai társadalomtudományi akadémia küldöttsége

1984. november 19. - a magyar tudományos akadémia meghívására november 5-19. között hazánkban tartózkodott, a kínai társadalomtudományi akadémia küldöttsége mej j i főtitkár vezetésével.

a kínai delegáció vezetője itt tartózkodása során a két akadémia közötti tudományos együttműködésről szóló megállapodást írt alá kulcsár kálmánnal, a magyar tudományos akadémia főtitkár-helyettesével. az eseményen részt vett szentágothai jános, a magyar tudományos akadémia elnöke és ma lie, a kínai népköztársaság budapesti nagykövete.

a küldöttség tagjai ellátogattak több akadémiai kutató-intézetbe. a delegációt fogadta szentágothai jános és huszár istván, a társadalomtudományi koordinációs bizottság elnöke. /mti/

na-ri/mi/-ár/gw pr

14.13 191184 0811

--

lll

sb0030 4 150 mtib1032

ipari bizottság alakult békésben

1984. november 19. - területi ipari bizottság alakult hétfőn békés megyében. a társadalmi testület tagjai a megye jelentős ipari és élelmiszerfeldolgozó vállalatainak, tudományos intézményeinek vezető munkatársai. az alakuló ülésen, amelyet békéscsabán, a megyei tanács épületében tartottak, megvitatták és elfogadták a bizottság ügyrendjét és működési szabályzatát. az utóbbi értelmében a bizottság az ipari minisztérium területi javaslattevő szerve, tagjai tanácskozási, valamint javaslattevő joggal rendelkeznek.

a bizottság feladata, hogy segítséget nyújtson a megye ipara előtt álló feladatok teljesítéséhez, elsősorban azzal, hogy elemzi a gazdasági szabályozással, a műszaki fejlesztéssel, a termékszerkezet-váltással, a munkaszervezéssel, a munkafegyelemmel és a gazdálkodó szervezetek együttműködésével kapcsolatos problémákat, s javaslataival előmozdítja ezek megoldását. /mti/

bty/ke st/gw pr

14.15 191184 0957

--

sb0031 4 160 mtib1033

dürer művelődési ház hajóson

1984. november 19. - albrecht dürernek, a német reneszánsz nagy művészeinek nevét vette fel hétfőn a jórészt német nemzetiségi lakosságú, bács-kiskun megyei hajós község művelődési háza. az intézmény falán elhelyezett kétnyelvű névtáblát wolfart jános, a magyarországi németek demokratikus szövetségének titkára leplezte le.

a névválasztásban az is szerepet játszott, hogy hajóson nyaranként évek óta nemzetközi képzőművészeti tábor működik, amelynek résztvevői egy-egy alkotásukat a helyi művelődési ház képzőművészeti gyűjteményének ajándékozzák. /mti/

lász/bné st/gw pr

14.16 191184 0621



--

sb0032 4 150 mtib1034 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1984. november 19. - az európai nagyvárosok keddre várható maximális hőmérséklete:

párizs	8 fok,
london	7 fok,
osló	1 fok,
stockholm	2 fok,
helsinki	0 fok,
berlin	2 fok,
varsó	2 fok,
leningrád	-2 fok,
moszkva	-3 fok,
kijev	3 fok,
prága	3 fok,
bécs	3 fok,
róma	16 fok,
madrid	17 fok,
belgrád	8 fok,
bukarest	8 fok,
szófia	13 fok,
athén	22 fok. /mti/

14.21 191184 0787

--

sb0033 4 130 mtib1035

házánk vendége ... /2. rész/

a plenáris ülésen a tárgyalópartnerek áttekintették a kétoldalu kapcsolat alakulását. megállapították, hogy azok rendezettek, s jó keretet biztosítanak a további együttműködéshez. a megbeszélésen különös hangsúllyal szóltak a gazdasági kérdésekről. egyetértettek abban, hogy ezen a területen további fejlesztésre van mód.

a nemzetközi helyzet időszerű problémáit érintve a kormányfők azonos módon ítélték meg a kelet-nyugati párbeszéd folytatásának fontosságát, rámutatva, hogy az lehetőséget teremti egymás álláspontjának jobb megismerésére. /folyt. köv./

14.23 191184 0626

--

sb0034 4 160 mtib1036 /közönségszolgálat/

elmarad a zongoraest

1984. november 19. - torma gabriella november 20-1, pesti vigadó-beli zongoraestje - a klasszikus zongoraestek harmadik előadása - elmarad. a bérlet rész december 29-ig visszaváltható az országos filharmónia vörösmarty téri jegypénztárában. /mti/

14.24 191184 0297

--

sb0035 4 130 mtib1037

súlyos testi sértés

1984. november 19. - a pest megyei rendőrfőkapitányság eljárást indított halált okozó súlyos testi sértés büntetének alapos gyanuja miatt sz. jános 17 éves foglalkozás nélküli és a. györgy 16 éves segéd munkás ujfehértói lakosok ellen. a gyanúsítottak november 14-én az esti órákban gyálon eddig ismeretlen okból bántalmazták véti istván 34 éves alkalmi munkás, mándoki lakost, aki a helyszínen meghalt. a rendőrség három nap alatt elfogta a bűncselekmény elkövetésével alaposan gyanúsítható sz. jánost és a. györgyöt. a pest megyei rendőrfőkapitányság őrizetbe vételük mellett tovább folytatja a vizsgálatot. /mti/

14.27 191184 0663

--

sb0036 4 160 mtib1038

az egyfelvonásos drámapályázat eredményhirdetése

1984. november 19. - hétfőn a radnóti miklós színpadon kihirdették az egyfelvonásos drámapályázat eredményét. a pályázatot idén februárban a művelődési minisztérium, a fővárosi tanács, és a radnóti színpad hirdette meg, e műfaj lehetőségeinek szélesítése, kiaknázása érdekében.

a 12 tagú zsűri, amely a meghirdető szervek, továbbá a magyar írók szövetsége, a magyar színházművészeti szövetség, a magyar színházi intézet és a magyar rádió munkatársaiból alakult, az első díjat nem adta ki.

megosztott második díjat, egyenként 25 ezer forintot kapott ba:cher iván oszkár című monodrámája és jávor ottó damjanich című drámája. ugyancsak megosztott, egyenként 15 ezer forintos harmadik díjban részesült németh gabriella facipők című egyfelvonásosa és csajági jános kertvárosi történet című darabja. a díjakat keres emil, a radnóti miklós színpad igazgatója, a zsűri elnöke adta át.

az artisjus 20 ezer forintos különdíját gyárfás endre a holló árnyéka című művének ítelték oda.

a radnóti miklós színpad még ebben az évadban bemutat a pályázaton részt vett egyfelvonásosok közül kettőt, későbbi terveiben további két mű színrevitele szerepel. a többi darabnak az artisjus lesz a gazdája. a muzsák kiadó a későbbiekben megjelentet egy válogatást, amely 22 pályaművet tartalmaz majd, ezzel is bővítve más színházak, a rádió és a televízió számára a választékot.

keres emil a pályázatot értékelve elmondta: a zsűri számára meglepő volt a pályázatok nagy száma, 297 egyfelvonásos érkezett. ugyanakkor a nem „hivatásos”, szerzőkön kívül igazán kiforrott, kész drámaíróval nem találkoztak. a pályázók 3-4 százalékánál - minthogy tucatnyi mű esetében - volt felismerhető bizonyos drámai érzék, iráskészség, illetve problémaérzékenység. rengeteg volt a tulirt, szerkesztetlen, beszéd tömegként hömpölygő irás; olyan, amely nem vette figyelembe a műfaj törvényeit. a pályaművekre az elszigeteltség, a kapcsolat nélkülség, a társadalmi érintkezések kiürülésének témája volt jellemző, legtöbbször közhelyszerű megfogalmazásban. kevés eredeti gondolat, megfogalmazás, drámai forma akadt a művekben, a leggyakoribb a kis- és nyárspolgári magatartás bírálata, a karrierizmus és bürokratizmus elítélése volt.

ennek ellenére olyan tehetségekre is bukkantak, akik - a színházzal való együttműködés során - kiforrott drámaírókká válhatnak - mondotta. /mti/

t cs/-ár/mz/gw pr
14.29 191184 2455

--

sb0037 4 130 mtib1039

pápai lászló temetése

1984. november 19. - pápai lászlónak, a népszava elhunyt olvasószerkesztőjének hamvasztás utáni bucsuztatása november 30-án 14 órakor lesz a rákoskereszturi ujköztemető ravatalozójában. /mti/
-/fe/km/gw pr
14.30 191184 0242

--

sb0038 4 150 mtib1040

nemzetközi szakszervezeti nőtanácskozás budapesten

1984. november 19. - hétfőn a szot székházában kétnapos kerekasztal-tanácskozás kezdődött, amelyen európa, ázsia és amerika husz országának szakszervezeti nőbizottsági képviselői vesznek részt. a konferenciát ernesto araneda, a szakszervezeti világszövetség titkára és csehák judit, a szot titkára nyitotta meg. a résztvevők a két nap alatt eszmecsere folytatnak arról, hogy milyen hatással van az új technológiák bevezetése a nők foglalkoztatására. megvizsgálják azt is, milyen lehetőségek vannak a dolgozó nőknek a szakmai képzésre és szakképzettségük továbbfejlesztésére. foglalkoznak szociálpolitikai kérdésekkel és megvitatják, hogy milyen feladatok hárulnak a szakszervezetekre; a dolgozó nők jogainak védelmében, élet- és munkakörülményeinek javításában.

a tanácskozáson részt vesz a szakszervezeti világszövetség, a nemzetközi demokratikus nőszövetség és a demokratikus ifjúsági világszövetség küldöttsége is.

a tanácskozást követően november 21-én és 22-én ugyancsak budapesten tartja soron következő ülését a szakszervezeti világszövetség nőbizottsága. napirendjén a dolgozó nők időszerű problémái és a szakszervezetek című téma szerepel. az szvsz ezzel készül fel a nők világkonferenciájára, amelyet 1985. közepén nairobiiban tartanak. /mti/

sl/fe/kö pr
14.32 191184 1342

--

sb0039 4 150 mtib1041 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1984. november 19. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása szerda reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő, sokfelé kisebb eső, a magasabb hegyeken havazás. a hőmérséklet kedden kora délután 1-5 fok, szerdán hajnalban -2 és -7 fok,

csehszlovákia:

borult idő esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 2-7 fok, szerdán hajnalban plusz 1 és -4 fok.

szovjetunió:

borult idő esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 2-7 fok, szerdán hajnalban plusz 3 és -2 fok.

románia:

borult idő esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 2-7 fok, szerdán hajnalban plusz 3 és -2 fok.

jugoszlávia:

borult idő esővel. a hőmérséklet kedden kora délután 3-8 fok, szerdán hajnalban -1 és plusz 4 fok. /mti/

kf/sl/gw pr
14.40 191184 0899

.-.

mu

sb0040 4 160 mtib1042

megjelent a társadalmi szemle novemberi száma

1984. november 19. - a napokban jelent meg a társadalmi szemle novemberi száma. a folyóirat vezető helyen közli az mszmp központi bizottságának 1984. október 9-i állásfoglalását az ifjúságpolitikai kérdésekről, valamint németh károlynak, „ifjúság és ifjúságpolitika”, című, e témához kapcsolódó előadói beszédét.

a lap a most megkezdődött beszámoló párttaggyűlések és a később összeülő pártértekezletek munkájához, valamint az alapszervezeti vezetőségek és a pártbizottságok újjáválasztásához kíván elvi segítséget adni baranyai tiber cikkével. böhm Antal és Pál László a helyi társadalom fogalmát, problémáit elemzik tanulmányukban. a néhány napja elhunyt csizmadia ernő most megjelent írása a termelőszövetkezeti gazdálkodás újabb tapasztalatait teszi mérlegre.

„a szocializmus történelmi feladatai a xx. század végén,, címmel kozma ferenc nagylélegzetű és tartalmilag is nagyívű tanulmánya olvasható a folyóiratban.

a jövedelem- és keresetszabályozási kísérletek tapasztalatait gyűjtötte egybe és elemzi bossányi katalin cikke.

a „negyven éve...,, című sorozatban ezuttal somlyai magda írása jelent meg, amely az országgá szerveződés első, 1944 őszén és 1945 tavaszán megtett lépéseit követi nyomon.

veress józsef a mai szovjet film utkereséséről ad tájékoztató jellegű értékelést. kozma tamás cikke nemzetközi áttekintésben vizsgálja a különböző iskolarendszereket. /mti/

ri/mi/-ár/gw pr
14.43 191184 1484

.-.

mu

bel

- 28 -

1984.11.19.

sb0041 4 130 mtib1043

kitüntetés /záborszky józsef/

1984. november 19. - az elnöki tanács eredményes munkája elismeréséül záborszky józsefnek, a xiv. kerületi állami zeneiskola igazgatójának a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést szépölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke nyújtotta át. /mti/
 mz/kö -ár pr
 15.16 191184 0332

-.-

sb0042 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/

1984. november 19.

hivatalos devizaárfolyamok
 érvényben: 1984. november 20-tól

devizane m	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6260,49	6266,76	6273,03
ausztrál dollár	4296,85	4301,15	4305,45
belga frank	83,77	83,85	83,93
dán korona	467,54	468,01	468,48
finn márka	805,38	806,19	807,00
francia frank	548,65	549,20	549,75
hollandi forint	1494,01	1495,51	1497,01
japán yen /1000/	205,48	205,69	205,90
kanadai dollár	3808,83	3812,64	3816,45
kuvaiti dinár	16627,95	16644,59	16661,23
norvég korona	580,29	580,87	581,45
nszk márka	1685,10	1686,79	1688,48
olasz líra/1000/	27,16	27,19	27,22
osztrák schilling	239,66	239,90	240,14
portugál escudo	31,21	31,24	31,27
spanyol peseta	30,12	30,15	30,18
svájci frank	2043,02	2045,07	2047,12
svéd korona	587,94	588,53	589,12
tr.és cl.rubel	2597,40	2600,00	2602,60

M

bel

- 29 -

1984.11.19.

usa dollár 5006,43 5011,44 5016,45

- - -

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1984. július 31-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /folyt. köv./ kö
 15.22 191184 1341

-.-

sb0043 4 150 mtib1046 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok
 érvényben: 1984. november 20-tól

p é n z n e m	vételi árf. 100 egys. ft-ban.	eladási
angol font	6078,76	6454,76
ausztrál dollár	4172,12	4430,18
belga frank	81,33	86,37
dán korona	453,97	482,05
finn márka	782,00	830,38
francia frank	532,72	565,68
görög drachma a/	38,59	40,97
hollandi forint	1450,64	1540,38
japán yen /1000/	199,52	211,86
jugoszláv dinár b/	23,75	25,21
kanadai dollár	3698,26	3927,02
kuvaiti dinár	16145,25	17143,93
norvég korona	563,44	598,30
nszk márka	1636,19	1737,39
olasz líra/1000/	26,37	28,01
osztrák schilling	232,70	247,10
portugál escudo	30,30	32,18
spanyol peseta	29,25	31,05
svájci frank	1983,72	2106,42
svéd korona	570,87	606,19
usa dollár	4861,10	5161,78

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as
 b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as

/mti/ kf/kö sl pr
 15.26 191184 1159

-.-

M

sb0044 4 130 mtib1047

eltemették a hősi halált halt tűzoltókat

1984. november 19. - hétfőn az újpesti temetőben katonai tiszteletadással vettek végső búcsút a butoripari vállalatnál keletkezett tűz oltása közben hősi halált halt buzás gyula és kaposos józsef tűzoltó alhadnagyoktól.

a ravatalnál, héra attila tűzoltóezredes, a bm tűzoltóság országos parancsokának helyettese búcsuzott az elhunytaktól, hősiességüket, kiemelkedő személyes bátorságukat valamennyi tűzoltó számára példaképpül állítva. az életüket áldozó tűzoltókat az esküben vállalt kötelezettség maradéktalan teljesítéséért, s a szolgálat ellátásában tanúsított áldozatkész magatartásukért a magyar népköztársaság belügyminisztere hősi halottá nyilvánította, s haláluk után buzás gyula zászlóst, valamint kaposos józsef főtörzsőrmestert tűzoltó alhadnaggyá nevezte ki. személyükben a nép szolgálatát élethivatásának tekintő, munkájukat mindenkor felelősségérzettel ellátó tagjait vesztette el a tűzoltóság.

a iv. kerületi tűzoltótársak nevében csapó lászló főtörzsőrmester búcsuzott a hősi halált halt tűzoltóktól. /mti/
t/ri/fe mi -vi km pr
15.27 191184 1130

--

sb0045 4 130 mtib1048

a finn népi demokratikus szövetség küldöttsége hazánkban

1984. november 19. - a hazafias népfront országos tanácsának meghívására hétfőn hazánkba érkezett a finn népi demokratikus szövetség küldöttsége, amelyet kalevi kivistö elnök vezet. a delegáció megvitatta a kétoldalu együttműködés, a magyar-finn barátság elmélyítésének lehetőségeit, feladatait. a küldöttség tagjai tájékoztatást kaptak politikai, társadalmi, kulturális életünk helyzetéről. /mti/

mz/-vi -ár pr
16.03 191184 0483

--

M

sb0046 4 160 mtib1049

képzőművészek a vérellátó állomás építéséért

1984. november 19 - huszonhárom borsod megyei képzőművész alkotásaiból nyílt kiállítás hétfőn miskolcon, a ii. rákóczi ferenc megyei könyvtár nagytermében. a festő- és grafikusművészek a nyolcvanhat kiállított alkotást felajánlották az új miskolci vérellátó állomás építésére. az összesen mintegy félmillió forint értékű műveket a magyar vöröskereszt megyei szervezete közvetítésével vásárolhatják meg a kiállítás látogatói. az eladási ár ötven százalékát fordítják a nemes célra.

a kiállítást ladányi józsef, borsod megye tanácselnöke nyitotta meg, köszönetet mondva az alkotásaikat felajánló művészeknek. mint elmondotta: a negyvenhat milliós beruházással épülő megyei vérellátó állomás kivitelezése a tervek szerint halad. az állomás alapkövét 1984 áprilisában rakták le, s jelenleg már a harmadik szintnél tartanak. az ünnepélyes átadást 1985. novemberre tervezik. /mti/
bas/tné,ká -vi pr
16.05 191184 0958

--

sb0047 4 160 mtib1050

100 éve alakult az ózdi olvasó egyesület - jubileumi ünnepség

1984. november 19. - hétfőn ózdon, a liszt ferenc művelődési központban megemlékeztek az ózdi olvasó egyesület megalakulásának 100 éves évfordulójáról. a rimamurány-salgótarján vasmű részvénytársaság felvigyázó és munkásszemélyzetének 1884. november 14-én megalakult olvasóegyletéről, ennek a munkásmozgalomban és a munkásművelődésben betöltött jelentős szerepéről herczeg károly, a vas-, fém- és villamosenergiaipari dolgozók szervezetének főtitkára szólt a jubileumi ünnepségen. hangsúlyozta, hogy az egyesület, amely 1949. júniusáig viselte az olvasó egyesület nevet, évtizedeken át a munkások hatékony, forradalmi szellemű otthona volt. utóda, a művelődési otthon, amely a liszt ferenc művelődési központ feliratot viseli honfokzatán, a közművelődés városi centrumává vált.

az intézményben „fejezetek az ózdi népművelés történetéből 1949-1984., címmel jubileumi kiállítás nyílt. /mti/
bas/tné az -vi pr
16.07 191184 0981

--

M

bel

- 32 -

1984.11.19.

sb0048 4 180 mtib1051 /közönségszolgálat/

a fővinform jelenti

1984. november 19. - a hungária körut-reitter ferenc utcai felüljáróról a vidám parkba egy szerkezetet emelnek be, ezért hétfőn, kedden, szerdán és csütörtökön 18 órától másnap reggel 6 óráig a thököly ut felé vezető utpályát lezárják, s a forgalmat a szembejövő utpályára terelik. a forgalom ez idő alatt 1-1 sávon haladhat.

kábelfektetés miatt kedden reggel 6 órától szerdán 24 óráig félszélességben lezárják az i. kerületi országház utcát a hatvány lajos utcánál.

ha a vizállás lehetővé teszi, november 20-tól ismét közlekedik a dunai átkelőhajó budafok-háros és csepel, rózsa utca között.

x x x

autóbuszok közlekednek:

- kedden éjszaka 20.35 és 04 óra között a 13-as villamosok helyett az éles sarok és az örs vezér tere között;

- kedden, szerdán és csütörtökön 8.10-től 14 óráig az 50-es villamosok helyett kispeszt, villany-telep és a béke tér között;

- kedden és szerdán éjszaka 00.50-től 04 óráig a 28-as éjszakai villamosok helyett a kápolna tér és az új köztemető között. /mti/

sa/-vi -ár pr
16.09 191184 1078

-. -

sb0049 4 150 mtib1052 /közönségszolgálat/

használtautó-piac

1984. november 19. - a fővárosi tanács csarnok- és piacigazgatósága tájékoztatja az érdekelteket, hogy a használtautó-piac technikai okokból december 1-én és 2-án nem üzemel. /mti/

fe/kö -ár pr
16.10 191184 0226

-. -

du

bel

- 33 -

1984.11.19.

sb0050 4 160 mtib1053 /közönségszolgálat/

fonográf koncert

1984. november 19. - a nagy érdeklődésre való tekintettel a fonográf együttes nemcsak december 15-én és 16-án mutatja be „multkor és jelenkor”, című jubileumi műsorát a budapest sportcsarnokban, hanem december 14-én pénteken is. a harmadik előadásra jegyek november 23-tól válthatók. /mti/

-vi -ár pr
16.11 191184 0334

-. -

sb0051 4 130 mtib1054

elhunyt sándor béla

1984. november 19. - sándor béla, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1943 óta volt tagja a pártnak, életének 69. évében elhunyt. temetése november 20-án lesz a kazári temetőben.

az mszmp salgótarjáni városi bizottsága /mti/

csiz/mfné az -vi pr
16.14 191184 0370

-. -

sb0052 4 150 mtib1055

felkészülés a téli utkarbantartásra

1984. november 19. - a közúti közlekedéssel kapcsolatos téli felkészülésről tartottak értekezletet, illetve tájékoztatót hétfőn három dunántúli megyeszékhelyen.

a szombathelyi közúti igazgatóság szakemberei elmondták, hogy vasban, amely az ország leghófúvásosabb megyéje, már végeztek a hóvédő sávok karbantartásával, lerakták a hófogó rácsokat, s befejeződött a gépek felkészítése is. nagyobb hóesésnél a korábbi tapasztalatok alapján az idén is lezárják azokat az utakat, ahol fennáll a hófúvás veszélye, s a forgalmat elterelik. így a 86-os úton szombathely és vátt, illetve a 88-as úton vátt és sárvár között

du

Lehet lezárással számolni havas napokon. az utak eltakarításáról a megyében 94 hómaró és hóeke gondoskodik. a mentők és a tűzoltók kíségetésére a négy üzemérműködségen tartalékolnak hómarókat, s amikor szükségessé válik, több tucat só- és homokszóró gépet irányítanak az utakra.

a zalaegerszegi megbeszélésen közölték, hogy szükség esetén egyidejűleg tíz hómentesítő őrnjáratot vetnek be a megyében, amelyek elsősorban a nemzetközi forgalmat is lebonyolító főutvonalakat tisztítják meg. a szórógépek, hóekék és hómarók bevetésre készek, a hóveszélyes utszakaszokon 50 kilométer hosszúságban helyeztek ki hófogó rácsot.

székesfehérváron többek között arról számoltak be, hogy a síkosság és a hó ellen hatvan hótólós, illetve szóró járművet tudnak felvonultatni. az utak sózását a környezetvédelmi előírásoknak megfelelően végzik, s a korábbinál több helyen használnak majd fűrészpórt és homokot.

mindhárom megyében megállapodást kötöttek vállalatokkal és mezőgazdasági üzemekkel, hogy gépeikkel részt vesznek a hó eltakarításában. így a közúti igazgatóságoknak nagyobb ereje marad a legfontosabb és a legveszélyeztetettebb utak megtisztítására. /mti/
kre/tóa/dáv/kö st pr
16.16 191184 1854

--

sb0053 4 130 mtib1056

korom mihály a szovjetunióba utazott

1984. november 19. - korom mihály, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára az szkp központi bizottságának meghívására hétfőn a szovjetunióba utazott. kíséretében van kovács jenő, a kb közigazgatási és adminisztratív osztályának helyettes vezetője és thürmer gyula, a kb külügyi osztályának munkatársa.

bucszutásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

kl/fe/rj/-vi km sn pr
16.29 191184 0530

--

du

sb0054 4 130 mtib1057

parlamentari fenyőfaünnepség - próba

1984. november 19. - az idei parlamentari fenyőfaünnepség első próbáját hétfőn rendezte meg óbudán, a iii. kerületi san marco utcai úttörő és ifjusági házban a magyar úttörők szövetségének budapesti elnöksége.

a parlamentari fenyőfaünnepségre 1955 óta várják a kiemelkedő munkát végző kisdobosokat és úttörőket. a központi ajándékműsor rendezője immár tizedik esztendeje marton lászló, a vigszínház főrendezője. a télapó az idén is hadics lászló lesz; a műsor háziasszonyi teendőit halász jutka látja el. a 30. alkalommal sorra kerülő műsor vendégei: rodolff, a bojtortján együttes, a színház- és filmművészeti főiskola hallgatói, a szovjet déli hadseregcsoport néptáncosai, az artistaképző iskola növendékei, a kisz központi művészegyüttes rajkó zenekara és néptáncsoportja, valamint a zsoldos együttes. /mti/
-ri/mi/kö//vi -ár pr
16.32 191184 0880

--

sb0055 4 130 mtib1058 /embargó: 18.30 óráig!/
az mszmp kb üdvözlöte az rkp kongresszusához /1. rész/

1984. november 19.

a román kommunista párt
xiii. kongresszusánakb u k a r e s t

tisztelt kongresszus! kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt nevében köszöntjük a román kommunista párt xiii. kongresszusát. baráti üdvözlötlünket tolmácsoljuk románia kommunistáinak, dolgozó népének.

nagy figyelemmel kísérlük kongresszusuk munkáját, amely számvetést készít az elmúlt öt esztendő eredményeiről és meghatározza a további fejlődés fő irányait. közismert, hogy a román szocialista köztársaság ma fejlődő iparral és jelentős mezőgazdasággal rendelkező ország. a román kommunista párt irányításával, a dolgozó tömegek erőfeszítéseinek eredményeként az elmúlt idősakban tovább erősödtek társadalmuk anyagi és szellemi

M

alapjai. megbecsüléssel tekintünk a szocializmus építésében, a gazdaság, a tudomány fejlesztésében elért eredményeikre és újabb sikereket kívánunk azokhoz az erőfeszítésekhez, amelyek előbbre viszik az ország további felemelkedésének ügyét.

országaink a marxizmus-Leninizmus eszméi alapján, azonos társadalmi célok valóra váltásán munkálkodnak. a varsói szerződés szervezetének és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsának tagjaiként azon vagyunk, hogy kedvező nemzetközi feltételeket biztosítsunk a szocialista építőmunkánk számára.

országaink felszabadulása, a szocialista társadalom építése megteremtette annak lehetőségét, hogy a magyar és a román nép évezredes kapcsolataiban új szakasz kezdődhessen, a korábbi szembenállást az együttműködés, az ellenségeskedést a kölcsönös tisztelet és megbecsülés, az elzárkózást az egyenrangú, az élet minden területét átszövő, folyamatosan fejlődő kapcsolatok válthassák fel. kedvező körülménynek tudjuk be, hogy a kapcsolatépítés során a szomszédságból és a földrajzi közelségből származó sokféle előnnyel is számolhatunk. történelmi tény, hogy a magyar népköztársaságban román nemzetiségűek, a román szocialista köztársaságban pedig nagy számban magyar nemzetiségű állampolgárok élnek. a nemzetiségek nyelvüket, kulturájukat megtartva és fejlesztve, a velük egy nyelvet beszélő nemzetekhez fűződő kapcsolatokat megőrizve és ápolva, szocialista társadalmunk igaz híveivé válnak. /folyt. köv./ kö
16.35 191184 2273

--

sb0056 4 130 mtib1059 /embargó: 18.30 óráig!/
az mszmp kb üdvözlete az rkp kongresszusához /2. rész/

az mszmp kb üdvözlete az rkp kongresszusához /2. rész/

egymásrataltságunk tudatában, legjobbaink történelmi hagyatékához hűen azt valljuk, hogy népeink érdekeit csak barátságunk erősítése szolgálhatja. a magyar szocialista munkáspárt állhatatosan fáradozik azon, hogy fejlesszük a kölcsönösen előnyös együttműködést, gazdagítsuk és bővítsük a kulturális, a tudományos, az oktatási kapcsolatokat és cserét, szélesítsük állampolgáraink érintkezéseit és a turizmust, közös erőfeszítéssel erősítsük a jószomszédi viszonyt.

hazánkban, a magyar népköztársaságban a szocialista építőmunka feladatainak középpontjában eredményeink megszilárdítása áll. pártunk élvezi a nép bizalmát, társadalmunk elismert vezető ereje, a szocialista viszonyok kiteljesedésének serkentője és kezdeményezője. feladatainkat feszült nemzetközi viszonyok közepette, kedvezőtlenebb

du

külgazdasági környezetben, szűkebb belső erőforrásokra támaszkodva kell teljesítenünk. a korábbiaknál is nagyobb erőfeszítéseket igényel a népgazdaság egyensúlyának megőrzése, az elért életszínvonal megtartása. céljaink valóra váltását adottságaink jobb hasznosításával, gazdaságirányítási rendszerünk korszerűsítésével, a gazdálkodás feltételeinek javításával kívánjuk elősegíteni. a szocialista demokrácia fejlesztésével a társadalmi és a gazdasági életben nagyobb teret biztosítunk dolgozó népünk alkotó energiája és vállalkozó készsége kibontakoztatásának. előrehaladásunk nélkülözhetetlen támasza a szocialista országokkal való sokoldalú gazdasági együttműködés, a szocialista gazdasági integráció továbbfejlesztése.

a szocialista országok erőfeszítései ellenére a nemzetközi helyzet feszültségekkel terhes, erősödött a két társadalmi rendszer szembenállása. a béke megőrzése, a fegyverkezési hajszá megfékezése és a leszerelés előmozdítása korunk halaszthatatlan követelményévé vált. ehhez a szovjetunió és a varsói szerződés többi tagországának sokirányú kezdeményezései jó alapul szolgálnak. pártunk meggyőződése, hogy megkülönböztetett jelentősége van országaink egyeztetett, közös nemzetközi fellépésének, az egyes szocialista országok önálló aktivitásának, a kommunista pártok és más haladó erők összefogásának a világ béke megőrzése, a társadalmi haladás előmozdítása érdekében. /folyt. köv./ kö
16.46 191184 2278

--

sb0057 4 130 mtib1060 /embargó: 18.30 óráig!/
az mszmp kb üdvözlete az rkp kongresszusához /3. rész/

az mszmp kb üdvözlete az rkp kongresszusához /3. rész/

kedves elvtársak!

a román kommunista párt xiii. kongresszusának eredményes munkát kívánunk. bizonyosak vagyunk abban, hogy kongresszusuk határozatainak megvalósítása elősegíti a szocialista románia további előrehaladását és hozzájárul a magyar és a román nép barátságának erősítéséhez.

magyar szocialista munkáspárt
központi bizottsága

/mti/ kö -ár ie
16.48 191184 0508

--

du

bel

- 38 -

1984.11.19.

sb0058 4 180 mtib1061

belügyi küldöttség a jemeni ndk-ba

1984. november 19. - a jemeni népi demokratikus köztársaság belügyminisztere, muhammad abduallah al-batani meghívására kamara jános rendőr altábornagy, belügyminisztériumi államtitkár vezetésével belügyi delegáció utazott hivatalos baráti látogatásra adenbe. /mti/

gw/-vi -ár ie
16.51 191184 0326

--

sb0059 4 160 mtib1062 /felhasználható 18 órától/

mesterművek sorozat szombathelyen

1984. november 19. - a szombathelyi szimfonikus zenekar önálló hangversenysorozatot indított hétfőn mesterművek címmel, elsősorban a szocialista brigádok és az ifjuság részére. a sorozaton, amely az elmúlt években megrendezett hangversenyiskola folytatása, hazai és külföldi szólisták, illetve együtt esek lépnek fel. a koncertek állandó közreműködői a szombathelyi szimfonikusok.

a sorozat nyitányaként hétfőn a bartók teremben a zenekart tomas fortin kubai karmester vezényelte, aki a havannai opera- és balettegyüttes vezető dirigense. az est szólistája a grazi zeneművészeti főiskola hegedűtanszékének professzora, christos polyzoides hegedűművész volt. /mti/

lér/mné,ká -vi ie
16.53 191184 0736

--

dm

bel

- 39 -

1984.11.19.

sb0060 4 180 mtib1063

100 éve született imre józsef

1984. november 19. - imre józsef szemészprofesszor, a pécsi egyetem egykori rektora tiszteletére, születésének századik évfordulója alkalmából tudományos emlékülést tartottak hétfőn a mecsekaljai városban. flerkó bélának, a pécsi orvostudományi egyetem rektorának megnyitóját követően imre józsef tanítványa, boros béla, a pécsi szemészeti klinika nyugalmazott professzora méltatta neves elődjének munkásságát, amely nagy elismerést szerzett a hazai orvostudománynak. imre professzor szemhéjplasztikai módszerét a szakkönyvek magyar plasztikaként említik. a tudós kimagasló eredményeket ért el a szaruhártya és az ideghártya műtéti kezelésében is. tankönyvein szemorvosok generációi nevelődtek. az európai szemorvos társaság imre józsef-díjat is alapított, amelyet négyévenként, az európai szemészkongresszuson adnak át a tudományterületen elért eredményeinek elismeréséül egy-egy ifju szakembernek.

az emlékülés a szemészet mai neves képviselőinek tudományos előadásával ért véget. /mti/

kász/bné/kö az ie
16.54 191184 1058

--

sb0061 4 160 mtib1064

derkovits és uitz grafikák a salgótarjáni kohász galériában

1984. november 19. - a salgótarjáni kohász galériában hétfőn grafikai tárlat nyílt derkovits gyula és uitz béla alkotásaiból. a két mester 1923-27 között készült harminc rajzát, köztük derkovits dózsa-sorozatának tiz lapját a salgótarjáni nógrádi sándor muzeum gyűjteményéből válogatták ki. a tárlatot december 10-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

csiz/mfné/kö az ie
16.55 191184 0448

--

dm

bel

- 40 -

1984.11.19.

sb0062 4 160 mtib1065 /közönségszolgálat/

kertészfi ágnes kiállítása a helikon galériában

1984. november 19. - a műcsarnok igazgatósága közli, hogy kertészfi ágnes üvegtervező iparművész főpróba ii. című kiállítása a helikon galériában nyílik meg november 22-én délután 4 órakor. /mti/
tr/kö -ár ie
16.56 191184 0271

--

sb0063 4 130 mtib1066 /embargó 18 óráig!/
üdvözlő távirat /ortega/

1984. november 19. - Losonczy pá, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte daniel ortega saavedra parancsnokot, a nicaraguai nemzeti újjáépítés kormánya kormányzó tanácsának koordinátorát, köztársasági elnökké történt megválasztása alkalmából. /mti/
tr/kö -ár ie
16.58 191184 0307

--

sb0064 4 160 mtib1067

komárom megyei levéltári napok

1984. november 19. - az esztergomi balassa bálint társaság felolvasó ülésével hétfőn megkezdődtek a komárom megyei levéltári napok. az ülésen többek között az esztergomi tanítóképzés történetéről tartottak előadást. az ötnapos eseménysorozat keretében nyílt napot is rendeznek a csaknem 1000 középkori oklevelet, kéziratot térképeket és más ritka dokumentumokat őrző megyei levéltárban. /mti/
til/vmé/kö st ie
17.00 191184 0455

--

ml

bel

- 41 -

1984.11.19.

sb0065 4 150 mtib1068

tájékoztató a hamburgi nemzetközi kikötői szakvásárról

1984. november 19. - a jövő év május 7. és 10. között rendezik hamburgban a portex '85 kikötői vásárt és kiállítást - jelentették be hétfőn az atrium hyatt szállóban megtartott tájékoztatón a vásár szervezői.

a kikötők gyors technikai és strukturális fejlődésének megfelelően a vásár központi témája a számítógépes adatfeldolgozás lesz, de bemutatnak különböző rakodási és szállítási technológiákat, kikötőépítési módszereket, valamint kikötői szolgáltatásokat, biztonsági és védőberendezéseket is. eddig 21 ország több mint 200 vállalata jelezte részvételét a kiállításon.

a portex-szel egyidőben rendezik meg a kikötői világkonferenciát /egyébként erre két évenként kerül sor/, amelyre 75 országból több mint 800 küldöttet várnak. /mti/
bi/kö sl ie
17.02 191184 0831

--

sb0066 4 150 mtib1069

az állami gazdaságok igazgatóinak országos tanácskozása

1984. november 19. - hétfőn budapestben, a kisz kb székházában országos tanácskozást tartottak az állami gazdaságok vezetői. klenczner andrásnak, az ágok vezérigazgatójának megnyitóját után magyar gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes a gazdaság irányítási rendszer továbbfejlesztéséről és ezzel kapcsolatban az állami gazdaságok teendőiről, feladatairól tartott előadást. hangsúlyozta: a fejlődés nyomán a helyzet megérett arra, hogy az állami gazdaságok belső vállalati irányításában új és hatékonyabb formák érvényesüljenek. a központi irányításban tervezett változások következtében a gazdaságok középírányító szerve, az ágok eddigi feladatainak nagyobbik része is a gazdaságokhoz kerül.

az értekezleten váncsa jeno mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter elismeréssel szölt az állami nagyüzemek munkájáról, arról a tevékenységről, amely a magyar mezőgazdaság jó hírét is szolgálta, erősítette. az állami nagyüzemekre a továbbiakban is nagy feladatok várnak, ezért is fontos, hogy a gazdaságokban olyan belső működési rendszert dolgozzanak ki, amely még jobban segíti a gazdaságos termelést. bejelentette: az állami gazdaságok országos központja -

ml

mint középírányító, hatósági feladatokat is ellátó szervezet - megszűnik. a gazdaságok azért, hogy az együttműködésből származó előnyöket kihasználhassák, olyan közös szervezetet hozhatnak létre, amely koordinációs feladatokat old meg, és szolgáltatásokkal járul hozzá a sikeres gazdálkodáshoz.

a gazdaságok igazgatói megválasztották azt az előkészítő bizottságot, amely a későbbiekben javaslatot tesz majd az új, közös együttműködési szervezet létrehozására. /mti/
jf/gw/-vi ie
17.03 191184 1730

--

sb0067 4 180 mtib1071 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1984. november 19. - a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:
előrejelzés az ország területére kedd estig:

csapadékos idő

tulnyomóan borult, időre lehet számítani esővel, záporokkal, északnyugaton esetleg havas eső, hó is előfordulhat. az északkeleti, keleti szél többfelé megerősödik a hőmérséklet kora délután általában 2, 7 fok között valószínű. /mti/

-vi ie
17.40 191184 0477

3(2)

--

sb0068 4 130 mtib1072

hazánk vendége a belga miniszterelnök /3. rész/

Kádár János

Kádár János, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára délután az országház nándorfehérvár-terében találkozott Wilfried Martens-szel.

a nyílt és szívélyes légkörű találkozón véleményét cserélték a nemzetközi helyzet, a kelet-nyugati viszony időszerű kérdéseiről, valamint a magyar-belga kapcsolatok alakulásáról.

a találkozón jelen volt Lázár György, Várkonyi Péter és Leo Tindemans, továbbá Lőrinc Tamás és Willy Tilmans.

Trautmann Rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke ugyancsak délután fogadta a belga kormányfőt a parlament munkácsy-terében. a megbeszélésen jelen volt Esztergályos Ferenc, Lőrinc Tamás, valamint Willy Tilmans, Frans Roelants, Carlos de Wever.

a nap folyamán Várkonyi Péter hivatalában találkozott Leo Tindemans-szal. a megbeszélésen a magyar és a belga diplomácia vezetője áttekintette a kétoldalú kapcsolatok és a nemzetközi helyzet néhány időszerű kérdését. /folyt. köv./
t/kj/kö -ár ie
17.43 191184 1090

--

sb0069 4 130 mtib2001

parlamenti bizottságok a településfejlesztés feladatairól /1. rész/

1984. november 19. - a terület- és településfejlesztés hosszútávú feladatairól tárgyalt hétfői együttes ülésén az országgyűlés jogi, igazgatási, és igazságügyi, valamint építési- és közlekedési bizottsága, Gajdócsi István és V. Szilágyi Gábor elnökletével.

Cravero Róbert, az országos tervehivatal elnökhelyettese, a napirendi pont előterjesztője bevezetőjében elmondta, hogy a terület- és településfejlesztés hosszú távra szóló irányelveit a hetvenes évek elején határozták meg. ennek nyomán az elmúlt évtizedben számottevő eredmények születtek a terület- és településfejlesztésben; mérséklődtek az országrészek és a megyék közötti indokolatlan különbségek. a népgazdaság helyzetében

3(1)

bekövetkezett változások azonban némiképp visszavetették a társadalmilag hasznos folyamatok kibontakozását. a további fejlesztés kívánatos irányait, céljait meghatározandó ezért ismét törvénytervezet készül, amelyet az országgyűlés várhatóan 1985-ben vitat meg.

a koncepció tervezete a kormányzati szervek, a tanácsok, a társadalmi és tudományos szervek együttműködésével készült el - mutatott rá craveró róbert, majd hozzátette: ezekben a napokban országsszerte véleményezik az irányelveket, s az eszmecsereken elhangzott észrevételeket és javaslatokat majd hasznosítják a végleges, az országgyűlés plénuma elé terjesztendő dokumentumban. az új szemléletű koncepció elsősorban a településfejlesztés hosszútávú, az ezredfordulóig szóló tennivalóit határozza meg, de megfelelő támpontot ad a tanácsoknak is középtávú regionális terveik kidolgozásához.

a terület- és településfejlesztés elsődleges célja továbbra is az, hogy segítse társadalmi és gazdasági feladataink hatékony, összehangolt végrehajtását, mérsékelje a területi aránytalanságokat, s járuljon hozzá a lakosság életkörülményeinek javításához - hangsúlyozta craveró róbert, majd részletesen kitért az e cél megvalósításához szükséges feltételrendszer sajátosságaira. /folyt.köv./

-gi-na/tr/mz/kö -ár ie
17.49 191184 2042

--

sb0070 4 130 mtib2002

parlamenti bizottságok ... /2. rész/

előreláthatólag az ország népessége kisebb mértékben csökken, de ez területenként másként és másként jelentkezik majd. a kisközségek lakossága a számítások szerint megközelítően egymillióval mérséklődik, miközben a városoké mintegy félmillióval növekszik. alapvető érdekeink fűződnek ahhoz, hogy falvaink ne néptelenedjenek el; ez azonban csak úgy érhető el, ha az ott élők infrastruktúrális igényeit magasabb szinten elégítik ki. az új koncepció megkülönböztetett figyelmet fordít arra is, hogy a teljes foglalkoztatottság ne csak extenzív jelleggel valósuljon meg, hanem idővel minden országrészben megteremtődjenek az intenzív foglalkoztatás feltételei is. szorgalmazza a termelés és annak szellemi háttere együttes jelenlétét, és kiemelten kezeli az üdülőkörzetek, az agglomerációs területek, illetve a kedvezőtlen adottságú földek problematikáját. célul tűzi, hogy csökkenjenek a

37

lakossági teherviselésben még mindig meglévő indokolatlan különbségek, s nyíltan szakít a koncepció az egyes települések alá- és fölérendeltségi viszonyát feltételező szemlélettel.

craveró róbert végezetül utalt arra, hogy a terület- és településfejlesztési feladatok megoldása megkívánja az irányítási rendszer korszerűsítését is. ennek jegyében megteremtik a tanácsi gazdálkodás tényleges önállóságának feltételeit, s módosul a megyei tanácsok és a helyi tanácsok közötti munkakapcsolat jellege is.

a vitában felszólalók közül kerényi józsef /bács-kiskun m./ szövegét, hogy a koncepcióban nem kaptak külön hangsúlyt a legégetőbb kérdések, sokhelyütt általános a megfogalmazás. a tervezet közlekedésfejlesztéssel kapcsolatos részét elemezve hangsúlyozta, hogy megfelelő tömegközlekedés nélkül elképzelhetetlen az ingázás, a munkaerő mobilizálása; s arról is szólt, hogy ma a helyi és a helyközi közlekedési díjak között aránytalanok a különbségek. javasolta, hogy az egyes településtípusok fejlesztésére külön-külön is készüljön komplex távlati terv, s ennek kialakításába vonják be a lakosságot is a közigazgatási, a gazdasági, a műszaki és a tudományos szervezetek mellett.

nagy józsef /baranya m./ több település példájára hivatkozva helyenként elhamarkodottnak ítélte az oktatás korábbi centralizálását. indítványozta, hogy ahol erre még lehetőség nyílik, állítsák vissza az általános iskolai alsótagozatos képzést. javasolta továbbá, hogy a koncepció üdülésfejlesztési részében kapjon helyet a gyógyvizek hasznosítása is. /folyt. köv./
-gi-na/mi/kö -ár ie
17.55 191184 2520

--

sb0071 4 130 mtib2003

parlamenti bizottságok... /3. rész/

gulyás emilné /szabolcs-szatmár m./ és vallyon aladárné /csongrád m./ felvetették: a tervezetben kívánatos lenne foglalkozni azzal a kérdéssel is, hogy egyes nagyobb folyóinkat - így például a tiszát - miként lehetne alkalmassá tenni a vízi teherszállításra. róder edit /budapest/ és ábrahám kálmán, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnöke azt szorgalmazta, hogy az előterjesztésben kapjanak nagyobb hangsúlyt a környezetvédelem minőségi szempontjai. az élet minősége ugyanis a városok, üzemeltetésétől, is függ: az intézményhálózat és az infrastruktúra fejlesztése mellett fokozott figyelmet igényel a

37

városok és a kisebb települések levegőjének, vizeinek védelme és a természeti környezet megóvása.

mezei lászló /budapest/ a közműhálózat fejlesztésével kapcsolatban a társulások megoldásai előnyeire hívta fel a figyelmet. javasolta: a csatornaépítési társulások támogatásának is találják meg a kedvezőbb formáit, hogy kiaknázhassák a lakosság aktivitását, áldozatvállalását.

s. hegedűs lászló /pest m./ és háry béla /győr-sopron m./ indítványozta, hogy a településfejlesztési koncepció - miután azt a kormány is áttekintette - kerüljön majd ismét a parlamenti bizottságok elé. javasolták továbbá, hogy a tervezettel kapcsolatos országgyűlési döntés után készüljenek majd a helyi vitákon elhangzott észrevételeket is tartalmazó megyei feladattervek a területfejlesztésre.

boros lászló /budapest/ irreálisnak tartotta a hírközlés fejlesztésének a koncepcióban feltüntetett programját, hiszen a mintegy 3.000-3.200 hazai településből ma még csupán 400 község van bekötve az automata távhívó-hálózatba. cserna sándor /baranya m./ javasolta, hogy az egyes települések környezetének szépítéséért anyagi áldozatot is vállaló gazdálkodó egységek kapjanak törvényes lehetőséget a támogatásra. horváth károly /hajdu-bihar m./ a falvakban lakók életkörülményeinek javításáról, a lakóhelyhez való kötődés erősítésének fontosságáról szólva kifogásolta, hogy vidéken a közszolgáltatásokért - az áramért, a vízért - magasabb díjat fizetnek a lakosok, s javasolta, hogy az előterjesztésben kapjon nyomatékokat ennek a kérdésnek a vizsgálata. hoffer istván, a kém országos földügyi és térképészeti hivatalának vezetője a jó minőségű termőterületek védelmére figyelmeztetett, azt kérve: a települések bővítéséhez minél kevesebbet vegyenek igénybe a mezőgazdaság számára hasznos földekből. /folyt. köv./

-gi-na/mi/kö -ár ie
18.01 191184 2490

BA

↑/minden település rendelkezzeék
éjjel-nappal használható tele-
fonnal/;

--

sb0072 4 130 mtib2004

parlamenti bizottságok... /4. rész/

a vitában felvetett kérdésekre craveró róbert válaszolt, majd gajdócsi istván foglalta össze az eszmecserén elhangzottakat. a terület- és településfejlesztés hosszútávú feladatairól szóló írásbeli előterjesztést az elhangzott javaslatokkal kiegészítve a parlamenti bizottságok elfogadták. /mti/
-gi-na/mi/kö -ár ie
18.03 191184 0365

--

sb0073 4 180 mtib2005

halálos balesetek

1984. november 19. - kállósemjén külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpárját figyelmetlenül toló árpád lászló 54 éves nagykállói lakost, aki kórházba szállítás után meghalt.

szeged külterületén bajtai kálmán 21 éves horgosi lakos, jugoszláv állampolgár személygépkocsival egy kanyarban áttért az uttest bal oldalára, majd egy utmenti fának ütközött. bajtai a helyszínen, utasa berényi lászló 22 éves jugoszláv állampolgár, horgosi lakos a kórházban meghalt.

vásárosnamény külterületén tiba gyula 24 éves gépkocsiveető, ózdi lakos tehergépkocsival nekiütközött egy mikrobusznak. a baleset következtében a mikrobusz vezetője, baráth józsef 30 éves gépkocsiveető és utasa, simon géza 52 éves segédmunkás, vásárosnaményi lakosok a helyszínen meghaltak. egy utas súlyos, három pedig könnyű sérülést szenvedett. /mti/

gw/-vi -ár ie
18.04 191184 0883

BA

--

sb0074 4 130 mtib2006

sarlós istván látogatása nógrád megyében

1984. november 19. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese hétfőn nógrád megyébe látogatott. a vendéget balassagyarmaton, a városi pártbizottság székházában géczy jános, az mszmp nógrád megyei bizottságának első titkára fogadta, majd tájékoztatta a megye gazdasági, politikai és kulturális helyzetéről, egészségügyi és szociális ellátásáról. sarlós istván ezután felkereste a balassagyarmati kábelgyárat, ahol márton sándor gyárigazgató elmondotta: a hetvenes években épített, majd 1978-83 között újabb rekonstrukcióval megnövelt és modernizált gyár idei termelésének értéke már meghaladja a kétmilliárd forintot. termékeinek mintegy felét exportálja. az ismertető után sarlós istván megtekintette a gyár néhány üzemét, majd a balassagyarmati kórházban tett látogatást. a nógrád nyugati felének mintegy százezer lakosát kiszolgáló ezerégyes intézmény igazgatója, hatvani lászló bemutatta a hetvenes években megkezdett és 1990-re befejeződő rekonstrukció során eddig megvalósult létesítményeket, köztük a nemrég átadott központi diagnosztikai pavilont.

a minisztertanács elnökhelyettese programját salgótarjában folytatta. a megyei tanács nagytermében a nógrád megyei politikai és társadalmi szervezetek vezetőinek, valamint a kulturális élet irányítóinak aktívülésén időszerű társadalom- és művelődéspolitikai kérdésekről tartott előadást. /mti/
csiz/mfné az -vi ie
18.06 191184 1482

--

sb0075 4 160 mtib2007

a balaton védelmében - teendők az erdőgazdasági és mezőgazdasági termelésben

1984. november 19. - az erdőgazdálkodás és a mezőgazdasági termelés környezetvédelmi feladatairól és felelősségéről tárgyaltak hétfőn kővágóórsön a balatoni intéző bizottság és a veszprémi akadémiai bizottság környezetvédelmi szakemberei.

a tanácskozás házigazdája a kővágóórsi béke termelőszövetkezet, amely a környezetkímélő termelési módszerek meghonosításával, kifejlesztésével a téma uttörői közé tartozik. több mint 400 hektáros szőlőterületén és 1800 hektáros szántóján már olyan agrotechnikát alkalmaz, amely megakadályozza a vegyszerek, műtrágyák

Bf

és növényvédőszeresek kimosódását, a balatonba jutását, melléküzemági tevékenysége során is nagy gondot fordítanak a táj védelmére. igaz, hogy ez a tevékenység jelentős anyagi terhet ró a gazdaságra, nem kevés pénzükbe kerül például a korábbi gazdáitól örökölt kilenc kőbánya rekultivációja, vagyis a táj természetes állapotának visszaállítása.

megvitatták a környezetvédelmi szakemberek a balatoni üdülőkörzet erdősitésének koncepcióját is. az üdülőkörzet területének mintegy 25 százalékát borítják erdők. ez az arány a somogyi részekben csak 18 százalék, másutt lényegesen magasabb. évente mintegy 500 hektárnyi erdőtelepítéssel igyekeznek megóvni az eróziótól a hegyoldalakat, s megakadályozni, hogy a mezőgazdasági területekről a vegyi anyagok a tóba jussanak. ez a telepítési ütem azonban még közel sem mondható optimálisnak, a felmérések szerint további 30 ezer hektárnyi erdő telepítésére volna szükség. a jelenlegi ütemet figyelembevéve ez csak hatvan esztendő múlva valósulhatna meg, holott erre már az ezredfordulóig szükség lenne. a meglehetősen költségigényes erdőtelepítést az anyagi fedezet hiányán túl gátolja még, hogy többhelyütt nincs vállalkozó erre a nagyszabású munkára. /mti/
bév/mné/kö az ie

18.08 191184 1870

--

sb0076 4 160 mtib2008

huszárik zoltán emlékkiállítás

1984. november 19. - huszárik zoltán emlékkiállítás nyílt hétfőn a pécsi janus pannonius tudományegyetemen. az intézmény tanárképző karának kisz-bizottsága, rajz tanszéke és a huszárik zoltán nevét viselő egyetemi filmklub a mafilm-mel közösen szervezte meg a rendhagyó tárlatot, amelyen együtt mutatják be a magyar filmművészet kimagasló alakjának grafikáit, filmalkotásait és életpályájának dokumentumait. a kiállításon a rendezővel készült filminterjú, pályatársainak vallomásai, filmkritikák, levelek és fotók idézik fel életének és alkotói munkásságának mozzanatait, amelyeket kiadványba foglalva is megjelentettek. szindbád és csontváry című játékfilmjeit, vizsgaműveit és a kisfilmjeiből készült összeállítást két héten át vetítik estéről estére az egyetemi filmszínházban.

a huszárik zoltán emlékkiállítás december hetedikéig, szombat és vasárnap kivételével 14-től 22 óráig látogatható pécssett a tudományegyetem tanárképző karának dísztermében. /mti/
kász/bné az -vi ie

18.09 191184 1030

Bf

--

sb0077 4 180 mtib2009

angol békemozgalmi küldöttség

1984. november 19. - a sussex-i szövetség a nukleáris leszerelésért /sand/ küldöttsége, eileen dafern kordinációs titkár vezetésével november 15. és 19. között látogatást tett magyarországon az országos béketanács meghívására. véleménycserét folytattak az angol és a magyar békemozgalom időszerű kérdéseiről, különös tekintettel a helyi békekezdeményezések lehetőségeire és jelentőségére. a küldöttség felkereste szegeden a hazafias népfront megyei bizottságát is. /mti/
gw/-vi -ár ie
18.11 191184 0541

--

sb0078 4 160 mtib2010

brit egészségügyi miniszter

1984. november 19. - schultheisz emil egészségügyi miniszter meghívására kenneth clarke államminiszter vezetésével november 14-19. között brit egészségügyi küldöttség tett látogatást hazánkban. a miniszterek tárgyalásokat folytattak a két ország egészségügyének helyzetéről, s aláírták az együttműködés 1985-86. évi feladatait rögzítő munkatervet. a brit küldöttség látogatást tett a budapesti jahn ferenc és a kecskeméti megyei kórházban, a mozgássérültek nevelőképző és nevelő intézetében, a kőbányai gyógyszerárugyárban és más intézményekben. /mti/
tr/kö -ár ie
18.11 191184 0607

BA

--

sb0079 4 160 mtib2011

ciprusi kiállítás debrecenben

1984. november 19. - ciprus bemutatkozik címmel nyílt kiállítás hétfőn a debreceni orvostudományi egyetem elméleti tömbjében. a tárlaton - melyet a városban tanuló ciprusi diákok rendeztek - a szigetország népművészetét bemutató tárgyak, valamint a ciprusiak életét ábrázoló fotók, plakátok láthatók.

a hazafias népfront hajdu-bihar megyei bizottsága évek óta bevonja békemozgalmi tevékenységébe a debrecenben tanuló külföldi diákokat; a mostani kiállítás ennek az együttműködésnek a jegyében nyílt meg. pénteken este a debreceni kölcsény ferenc művelődési központban folytatódnak a ciprusi rendezvények, a fővárosban és a hajdu-bihari megyeszékhelyen tanuló ciprusiak folklórműsorával. /mti/
tár/éva az -vi ie
18.12 191184 0760

--

sb0080 4 160 mtib2012

természettudományi hetek nyiregyházán

1984. november 19. - december közepéig tartó természettudományos hetek kezdődtek hétfőn nyiregyházán. a megyei és városi művelődési központ, valamint a tudományos ismeretterjesztő társulat szervezésében számos rendezvény várja a közönséget. az eseménysorozat nyitányaként két kiállítást tekinthetnek meg az érdeklődők a művelődési központban: az egyik hazánk hasznos és káros rovarvilágát mutatják be, a másik kiállítás pedig az energiafelhasználásról ad képet. a természettudományos hetek további programjaiban előadások hangzanak el a csillagászatról, a távközlési műholdakról, az egészséges életmódról, a környezetvédelemről. lesz lézer-show és diaporáma bemutató, tartanak számítástechnikai foglalkozásokat, megrendezik a természetvédelmi szakkörvezetők megyei találkozóját is. /mti/
ács/umné/kö az ie
18.15 191184 0860

--

all

sb0081 4 130 mtib2013

czinege lajos hazaérkezett Libiából

1984. november 19. - czinege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter abu bakr junisz dzsabir dandártábornok, a libiai fegyveres erők főparancsnoka meghívására az elmúlt napokban katonai küldöttség élén hivatalos, baráti látogatást tett a libiai arab szocialista népi államban.

a honvédelmi miniszter tárgyalásokat folytatott libiai partnerével a két hadsereg közötti együttműködés időszaki kérdéseiről. felkereste azokat a magyar építőmunkásokat, akik - államközi egyezmény alapján - a libiai arab-magyar katonai építő vállalat dolgozóiként a baráti országban vesznek részt fontos létesítmények megvalósításában. részt vett egy korszerű katonai elhelyezési, kiképzési létesítmény átadása alkalmából rendezett ünnepségen, ahol a gazdaságilag hatékony munkáért kitüntetések adótt át libiai arab és magyar építőmunkásoknak.

czinege lajost fogadta abdusszalam dzsallud, a libiai arab szocialista népi állam forradalmi vezetőségének tagja.

a küldöttség hétfőn este hazaérkezett. /mti/
kö/-vi ie
19.11 191184 1065

--

sb0082 4 160 mtib2014

a fészek művészklub tisztújító közgyűlése

1984. november 19. - a több mint 8 évtizedes multra visszatekintő fészek művészklub hétfőn tartotta legutóbbi ötéves tevékenységét értékelő, s a következő időszak feladatait is körvonalazó tisztújító közgyűlését.

galambos tiber, a klub igazgatója beszámolójában hangsúlyozta: a klub tovább növelte szerepét a művészi értékek bemutatásában, új emberek és új törekvések megismertetésében, a kollegiális kapcsolatok építésében. öt év alatt 1297 rendezvényt, többek között hangversenyt, író-olvasó találkozót, kiállítást, film- és színházi szakmai eszmecsere-t tartottak; ezeken több mint 235 ezren vettek részt.

BA

az 1800 tagot számláló fészek művészklub közgyűlése magas színvonalúnak ítélte a klub képzőművészeti, irodalmi, zenei és szakkönyvtári tevékenységét, s a jövőben is hasonló szintű rendezvényeket igényel. a következő időszak feladatául jelölték meg a televíziózással, valamint a film- és színházművészettel kapcsolatos munka javítását.

a közgyűlés a beszámoló elfogadását követően megválasztotta a fészek művészklub tisztségviselőit. az elnök varga imre szobrászművész, az igazgató ismét galambos tiber lett. alelnökké választották bak imre festőművészt, fodor andrás költőt, kollányi ágoston filmrendezőt, ruttkai éva színművésznőt és szokolay sándor zeneszerzőt. /mti/

t cs/kö ie
19.12 191184 1363

--

sb0083 4 160 mtib2018

roberto abbado vendégszereplése

1984. november 19. - hétfőn este a magyar állami operaházban roberto abbado olasz karmester vezényelte a budapesti filharmóniai társaság zenekarának hangversenyét. roberto abbado 1977-ben második díjat nyert a koppenhágai nicolai malco-versenyen. hazáján kívül fellépett már svédországban és dániában is, s magyarországon sem ismeretlen a neve.

a hétfői hangversenyen schönberg megdicsőült éj című művét és schumann iv. szimfóniáját dirigálta. /mti/

t cs/-vi -ár ie
19.41 191184 0518

BA

--

sb0084 4 160 mtib2019 /felhasználható 20.30 órától!/
 aranylemez-átadás

1984. november 19. - több mint 100 ezer példány kelt el eddig sas józsefnek, a mikroszkóp színpad művészeinek sas-taps című lemezéből - az aranylemezt hétfőn, az erkel színházban megtartott előadóján vette át marton frigyessel, a felvétel rendezőjével együtt, a hanglemezgyártó vállalatától. /mti/
 k cs/fe/kö km ie
 19.49 191184 0348

--

sb0085 4 130 mtib2021

hazánk vendége a belga miniszterelnök /4. rész/

este lázár györgy és felesége diszvacsorát adott wilfried martens és felesége tiszteletére a parlament vadász-termében. a vacsorán a két kormányfő pohárköszöntőt mondott. /mti/
 t/kj/kö -ár ie
 20.13 191184 0254

--

sb0086 4 180 mtib2023

felborult a teherautó - forgalmi dugó a petőfi-hidon

1984. november 19. - hétfőn a délutáni órákban a petőfi-hid pesti hídfőjénél felborult az óbuda tsz zil típusu tehergépkocsija, amely a platóján traktort szállított. a teherautó vezetője, bíró-kozma vancel, és utasa könnyű sérülést szenvedett. a fél 5 után néhány perccel történt baleset következtében nagy mennyiségű olaj folyt az utra, s ez órákra megbénította a hidon pestről budára tartó forgalmat. a helyszínre érkező tűzoltóegység daruskocsija csak a villamos-felsővezeték áramtalanítása után kezdhette munkához. a bkv villamospótló autóbuszokat állított forgalomba, de az óriási torlódás miatt a járművek nem tudták megközelíteni a helyszínt. a

BA

fővárosi közterület-fenntartó vállalat homokkal szórta fel az olajtól szennyezett uttestet. a forgalom - s akkor is csupán két sávon - csak ezután indulhatott meg ismét.

a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a teherautó platóján szállított munkagépet felhelyezésekor nem rögzítették kellően. /mti/
 -ri/kö/-vi ie
 20.25 191184 1041

--

sb0087 1 130 mtib2024

a szerkesztőségek figyelmébe!

1984. november 19. - mai bs0093 mtib1072 sz., hazánk vendége a belga miniszterelnök /3. rész/ című hírünk 4. bekezdése helyesen:

trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke ugyancsak délután fogadta a belga kormányfőt a parlament munkácsy-termében. a megbeszélésen jelen volt leo tindemans, esztergályos ferenc, lőrinc tanás és willy tilemans.

a nap folyamán ...
 /mti/ -vi ie
 20.46 191184 0435

--

sb0088 4 130 mtib2026

összeütközött két autóbusz - **kilenc** könnyű sérült

1984. november 19. - hétfőn, a kora esti órákban budapestben, a tanács köruton összeütközött két autóbusz.

a közlekedési lámpa tilos jelzésére megálló járműnek, a fonyódi petőfi sportkör autóbuszának hátulról nekiütközött a volán repülőtéri gyorsjáratának egyik autóbusza. a fonyódi karikás frigyos girmázium tanulóit szállító autóbusz utasai közül 8, a repülőtéri gyorsjáraton utazók közül egy személy könnyű sérülést szenvedett. a fonyódi autóbusz sérültjeit a mentők a balassa jános kórházba, illetve a tétényi uti kórházba, a volán-busz utasát a jános kórházba szállították. /mti/
 t -ri/cs/-vi ie
 21.37 191184 0669

BA

--

sb0089 4 180 mtib2027

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. november 19.

sb0001 üres lakások hasznosítása a fővárosban /1. rész/
 sb0002 üres lakások hasznosítása a fővárosban /2. rész/
 sb0003 vendégművészek
 sb0004 javul győr-sopron megye ivóvizellátása
 sb0005 huszonhárommillió téglá terven felül
 sb0006 magyar filmek nemzetközi fesztiválokön
 sb0007 helytörténeti pályázat
 sb0008 7000 hektár új erdő a homlokön
 sb0009 veszprémi körgyűrű építése
 sb0010 középkori temető pecsett
 sb0011 hazánk vendége a belga miniszterelnök /1. rész/
 sb0012 korom mihály a szovjetunióba utazott
 sb0013 balesetek
 sb0014 korszerű husüzem
 sb0015 vágányzár győr és sopron között
 sb0016 koszoruzás
 sb0017 könyvkiállítás nyílt a lengyel kulturóban
 sb0018 20 centis hó a kékestetőn
 sb0019 illyés gyula est
 sb0020 elmaradó előadások
 sb0021 időjárásjelentés /1. rész/
 sb0022 időjárásjelentés /2. rész/
 sb0023 bolgár licencek kiállítása budapesten
 sb0024 századik születésnap
 sb0025 jó évet zárt a növényolajipar /1. rész/
 sb0026 jó évet zárt a növényolajipar /2. rész/
 sb0027 a kooperáció javuló feltételei /1. rész/
 sb0028 a kooperáció javuló feltételei /2. rész/
 sb0029 elutazott a kínai társadalomtudományi akadémia küldöttsége
 sb0030 ipari bizottság alakult békésben
 sb0031 dűrer művelődési ház hajóson
 sb0032 az európai nagyvárosok hőmérséklete
 sb0033 hazánk vendége ... /2. rész/
 sb0034 elmarad a zongoraest
 sb0035 súlyos testi sértés
 sb0036 az egyfelvonásos drámapályázat eredményhirdetése
 sb0037 pápai lászló temetése
 sb0038 nemzetközi szakszervezeti nőtanácskozás budapesten
 sb0039 a környező országok időjárása
 sb0040 megjelent a társadalmi szemle novemberi száma

/folyt. köv./ mi
 21.49 191184 1673

3A

--

sb0090 4 180 mtib2028

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 kitüntetés /záborszky józsef/
 sb0042 az mmb árfolyamai /1. rész/
 sb0043 az mmb árfolyamai /2. rész/
 sb0044 hősi halott tűzoltók temetése
 sb0045 a finn népi demokratikus szövetség küldöttsége hazánkban
 sb0046 képzőművészek a vérellátó állomás építéséért
 sb0047 100 éve alakult az ózdi olvasó egyesület - jubileumi ünnepség
 sb0048 a fővinform jelenti
 sb0049 használtautó-piac
 sb0050 fonográf koncert
 sb0051 elhunyt sándor béla
 sb0052 felkészülés a téli utkarbantartásra
 sb0053 korom mihály a szovjetunióba utazott
 sb0054 parlamenti fenyőfaünnepség - próba
 sb0055 az mszmp kb üdvözlő az rkp kongresszusához /1. rész/
 sb0056 az mszmp kb üdvözlő az rkp kongresszusához /2. rész/
 sb0057 az mszmp kb üdvözlő az rkp kongresszusához /3. rész/
 sb0058 belügyi küldöttség a jemeni ndk-ba
 sb0059 mesterművek sorozat szombathelyen
 sb0060 100 éve született imre józsef
 sb0061 derkovits és uitz grafikák a salgótarjánai kohász galériában
 sb0062 kertészfi ágnes kiállítása a helikon galériában
 sb0063 üdvözlő távirat /ortega/
 sb0064 komárom megyei levéltári napok
 sb0065 tájékoztató a hamburgi nemzetközi kikötői szakvásárról
 sb0066 az állami gazdaságok igazgatóinak országos tanácskozása
 sb0067 időjárásjelentés
 sb0068 hazánk vendége a belga miniszterelnök /3. rész/
 sb0069 parlamenti bizottságok a településfejlesztés feladatairól /1/
 sb0070 parlamenti bizottságok a településfejlesztés feladatairól /2/
 sb0071 parlamenti bizottságok a településfejlesztés feladatairól /3/
 sb0072 parlamenti bizottságok a településfejlesztés feladatairól /4/
 sb0073 halálos balesetek
 sb0074 sarlós istván látogatása nógrád megyében
 sb0075 a balaton védelmében - teendők az erdőgazdasági és mezőgazd...
 sb0076 huszárik zoltán emlékkiállítás
 sb0077 angol békemozgalmi küldöttség
 sb0078 brit egészségügyi miniszter
 sb0079 ciprusi kiállítás debrecenben
 sb0080 természettudományi hetek nyíregyházán
 /folyt. köv./ -vi
 21.50 191184 1945

3A

--



bel

- 58 -

1984.11.19.

sb0091 4 180 mtib2029

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 czinege Lajos hazaérkezett Libiából
sb0082 a fészek klub tisztújító közgyűlése
sb0083 roberto abbado vendégszereplése
sb0084 aranylemez-átadás
sb0085 törölve
sb0086 hazánk vendége a belga miniszterelnök /4. rész/
sb0087 felborult a teherautó
sb0088 a szerkesztőségek figyelmébe
sb0089 összeütközött két autóbusz
sb0090 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0092 tartalomjegyzék /3. rész/
készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: Kovács György
szerkesztette: Sebestyén Tibor,
Fehér Péter,
Izsák Erika

- v é g e -

/mti/ -vi ie
21.55 191184 0710

3A 22^{es}

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1984. november 20.

bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib2020

teljesítette éves tervét a paksi konzervgyár

1984. november 20. - több mint félmilliárd forint értékű konzerv előállításával teljesítette éves tervét a paksi konzervgyár. a tervhez képest jelentős időnyereség a felszabadulási-kongresszusi verseny egyik szép eredménye. a gyár legkeresettebb termékéből, a kül- és belföldön egyaránt keresett zöldborsó konzervből 13 ezer tonna készült. az év hátralévő részében a gyár lényegében már csak exprotra termel: zakuszkát és különféle főzelékeket készít csehszlovákiai, ndk-beli és szovjet megerendelésre. /mti/

gem/kz -vi ie
00.10 201184 0582

--